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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 017 
 

 
FECHA:  ENERO 21 DE 2020 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenos días Honorables Concejales, a la directora LORENA GONZALEZ OSPINA 
bienvenida, al Director WILMAR ARANGO, a IRINA QUINTERO Directora de 
Reconciliación, TANIA POSADA Directora de la Mujer, EUGENIA ALVAREZ 
VETANCUR, Directora de participación Ciudadana.  

 
Bien venidos  todos,  señor Secretario sírvase leer el orden del día de  enero 21 del 
2020. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO  
 
Buenos días Honorables Concejales, buenos días a la gerencia de progreso Inclusión 
Social y a todos sus integrantes. 
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21 de enero de 2020, siendo las 8 y 05  de la mañana  
 
Procedemos a leer el orden del día.  
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. PRESENTACION DEL GERENTE DE PROGRESO INCLUSION SOCIAL 

DOCTOR DAVID LOPERA MONSALVE SUS FUNCIONES Y SU EQUIPO DE 
TRABAJO. 

3. COMUNICACIONES  
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS  
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.  
 
Honorable Concejal: 
 

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
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GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                     Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
 
Hace presencia en el recinto el Doctor DANIEL RODRIGO VILLA  MALDONADO  
 
Esta leído el orden del día señor PRESIDENTE.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
En consideración el orden del día, Enero 21  se abre la discusión  anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario.  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO  
 
2. Presentación el Gerente de Progreso Inclusión Social Doctor DAVID LOPERA 
MONSALVE SUS FUNCIONES Y SU EQUIPO DE TRABAJO. 

  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Le damos la palabra entonces al Doctor DAVID LOPERA y a su Equipo de Trabajo 
para que hagan la Presentación de lo que hace su Dependencia  Doctor  DAVID 
LOPERA  bien pueda  tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR DAVID LOPERA  GERENTE DE PROGRESO 
INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días para todos, buenos días para el PRESIDENTE GABREIL GIRALDO,  
Vicepresidente  primero NICOLAS ALZATE,  Honorables Concejales Secretarios  
Directores y colaboradores de la Gerencia del progreso de  Inclusión Social,  Ediles que 
nos acompañan,  Acciones Comunales, Comunidad General. 
 
A  lo que vinimos  fue a presentar  nuestra GERENCIA vamos empezar con ello. 
 
La GERENCIA de progreso de Inclusión Social,  fue modificada mediante el decreto 4 
87. 
De octubre 8  del 2018 por el cual se ajusta  y se va hasta la nueva  estructura  
Organizativa   Administración  Central  del Municipio de Bello, y se determina las 
funciones de la dependencia en el artículo 7 que estableció la denominación  del 
cambio de GERENCIA de Desarrollo y Progreso, paso a ser la GERENCIA de Progreso 
y Inclusión  Social  la cual, está compuesta por cinco Direcciones  Administrativa las 
direcciones son : 
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_ ADMINISTRATIVA DE DESARROLLO ECONOMICO  
 
_ DIRECCION ADMINISTRATIVA DE PARTICIPACION CIUDADANA. 
 
_ DIRECCION ADMINISTRATIVA  DE RECONCILIACION  
 
_ DIRECCION ADMINISTRATIVA DE INDUCCION SOCIAL 
 
_ DIRECCION ADMINISTRATIVA PARA LA MUJER  
 
 
La GERENCIA tiene como objetivo. 
 
Contribuir al Desarrollo Social, Comunitario,  Organizativo, y Económico   mediante la 
Formulación,   Articulación,  y coordinación,   implementación,   de Políticas, Planes,   
Programas,  y Proyectos, Acciones Positivas,  pendientes a la Promoción,  protección y 
Restitución de Derecho de Grupos  Poblacional, en desventajas  Social y Comunidades  
Minoritarias, a si también el Fomento de participación Ciudadana   la Cohesión Social, 
el Emprendimiento, la Competividad, la Generación de Oportunidades de Empleo, el 
Fortalecimiento de los nuevos Liderazgos, y la impresión de sus habitantes en los  
beneficio del desarrollo y de esta manera obtener el Bello que queremos. 
 
Les cuento también que la Gerencia, tiene una planta de cargos de un personal  de 25 
personas los cuales 6 somos de la naturaleza de libre Nombramiento y Remoción, 
tenemos 39 programas dentro de la Gerencia del primer Nivel más Amplias. 
 
Tenemos unos programas que realmente yo le decía a los compañeros cuando 
llegamos, me entristece saber y me preocupa,  de una manera que el presupuesto que 
tenemos para cada uno de los programas es muy corto. Es muy corto,  porque creo 
Concejales,  que cada uno de ustedes en sus proyectos, cada uno de ustedes  en sus 
propuestas,  con la comunidad, tanto con los Ediles que los acompañaron con las 
Acciones Comunales y cada uno de los  grupos organizados Sociales que hoy 
contamos en el Municipio, tiene algo que ver y hoy el presupuesto que hoy  tenemos 
con esta Gerencia es demasiado corto, el cual vamos a tener un poco de dificultad para 
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poder  alcanzar algunos objetivos este 2019, lo cual también les pido misericordia para 
lo que se viene en el próximo año 2020 que es importante que lo tengamos en cuenta.  
 
Para seguir voy a presentar cada uno de los Directores, ellos van entrar a contarles que 
programas tienen, las funciones que yo cumplo acá es liderar cada uno de estos 
procesos, estar muy articulado con cada Director para de una manera en grupo de 
trabajo  poder cumplir con los objetivos que nuestro señor ALCALDE se ha plasmado 
en su plan de Gobierno y el próximo plan de desarrollo que vamos a debatir acá con 
ustedes Concejales, entonces seguimos. 
 
A bueno les cuento, estas direcciones tiene una ubicación  la Gerencia de progreso 
inclusión. 
 
Está ubicada  en la carrera 51 # 51- 62 frente a la Notaria primera, donde se localiza la 
dirección de desarrollo económico. La dirección de participación y la dirección para la 
mujer. 
 
La dirección de reconciliación a si como la dirección de inclusión social, está ubicada 
en la carrera 52 con # 51- 50, en el edificio San Pablo primero y segundo piso. 
 
Respetivamente y además se encuentran con 3 cedes que son la casa  de la MUJER  

está  la carrera 48 con # 52-37 es segundo piso. 
 
Está  la sede del programa familias en acción,  que está ubicado en la calle 53 con 47- 
con 30, y la casa  Afro Bellanita  localizada en la calle 54 # 52-136.  
 
Igualmente como le decía anterior mente vamos a proceder a que cada Director 
empiece  a  presentarse y nos cuenten que funciones cumplen, que personal tienen a 
cargo, se me olvido también contarles que yo soy Administrador de empresas, soy 
especialista, en Gerencia de Proyectos de la Universidad Minuto de dios, tengo una 
experiencia  Comunitaria, amplia también como una experiencia amplia  en el sector 
público,  he sido en  varias ocasiones funcionario en el Área Municipal y también he 
sido funcionario de programas y de Secretarias del  ente Departamental.   
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

Procedemos Carol por favor. 
  
Antes de continuar señor Presidente le informo que  ya están presentes el Honorable  
Concejal  JESUS ERNESTO ZAPATA OREREGO y el Honorable Concejal GUSTAVO 
ADOLFO GÓMEZ ZUÁREZ. 
 
Bueno vamos a empezar la dirección administrativa de Inclusión Social  está a cargo de 
la Doctora YULIETH LORENA GONZALEZ.  

 
Vamos a ir mencionando cada uno a ellos se les va contando para que lo tengan 
presente. 
 
Perdón…    
 
También se encuentra presente el Honorable  Concejal DANIEL QUINTERO ESPITIA 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA YULIETH LORENA GONZALEZ ENCARGADA 
DE LA DIRECCION ADMINISTRATIVA DE INCLUSION SOCIAL  
  
Buenos días. 
 
Un saludo muy especial para la mesa Directiva los Honorables Concejales 
Funcionarios del Concejo, Funcionarios de la GERENCIA de Progreso de Inclusión 
Social y demás personas que nos acompañan en el Recinto,  
 
Como bien lo decía el Gerente mi nombre es   YULIETH LORENA GONZALEZ  Soy la 

Directora de Inclusión Social, mi formación es Licenciada en Humanidades, soy 
especialista en Gerencia Educativa y curso el segundo año en Maestría en Gestión 
Pública, tengo un equipo de trabajo que se encamina a la  realización de los planes 
programas y proyectos  para el bienestar,  de grupos poblacionales como lo son  
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_PRIMERA INFANCIA  
 
_ INFANCIA  
 
_ADOLESCENCIA   
 
_JUVENTUD  
 
_ EL LGTBI  
 
_ NEGRITUDES  
 
_ Manejamos FAMILIAS EN ACCION  
 
_ Manejamos el programa de RED UNIDOS también, somos el enlace con RED 
UNIDOS, son en total nueve programas los que están en esta dirección, Se me escapa 
algunos compañeros. 
 
_ Habitante de CALLE.. Claro que si también  está en esta dirección todo ese proceso. 
 
Les voy a presentar a mi equipo de trabajo, me siento muy satisfecha son persona que 
tienen mucha experiencia en lo que realizan, en  su labor de desde hace muchísimo 
tiempo, ellos son: 
 
En Primera  infancia está encargada. Lorena que se presenten ellos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Señor Concejal si va hablar pida la palabra por favor  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA YULIETH LORENA GONZALEZ ENCARGADA DE LA 
DIRECCION ADMINISTRATIVA DE INCLUSION SOCIAL  
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Continuo.. Los presento o  se presentan.. Que se  presenten, bueno compañeros que 
se presenten,   Entonces por favor si no que algunos les da como pena pero por favor 
dicen el nombre, que papel desempeñan,  y la formación profesional por favor.  
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA SANTIAGO ALEJANDRO AMAURY AUXILIAR 
ADMINISTRATIVO  DE LA GERENCIA DE PROGRESO INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días. Honorable Concejo  Mi nombre es SANTIAGO ALEJANDRO AMAURY 
soy Auxiliar Administrativo, mi labor es acompañamiento en Auxiliar y soy 
Administrador Público.    
 
 
TIENE LA PALABRA  MILENA ARANGO TRABAJADORA SOCIAL TRABJADORA 
SOCIAL DE LA GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL  
 
Buenos días para todos y todas mi nombre es MILENA ARANGO soy Trabajadora 
Social de Profesión y voy a coordinar todo el programa de juventud.      
 
 
TIENE LA PALABRA  YULIANA ANDREA CEBALLOS CAÑAS AUXILIAR 
ADMINISTRATIVA DE LA GERENCIA DE PROGRESO  E INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días. Mi nombre es YULIANA ANDREA CEBALLOS CAÑAS soy auxiliar 

Administrativa, estudie Gestión Empresarial y Talento Humano 
 
 
TIENE LA PALABRA  FLOR ANGELA ZAPATA SEPÚLVEDA PSICOLOGA DE LA 
GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL  
 
Buenos días mi nombre es FLOR ANGELA ZAPATA SEPÚLVEDA soy Socióloga 
Especializada en Gerencia Social y Trabajo en el Proceso de Infancia.   
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TIENE LA PALABRA DEISY PAJON TRABAJADORA SOCIAL DE LA GERENCIA 
DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días mi nombre es DEISY PAJON, soy Trabajadora Social Especialista en 

Terapia Familiar , estoy como Profesional Universitaria en la dirección y prestó apoyo 
en las  Actividades de planeación y Actividades Administrativas. 
 
TIENE LA PALABRA  MARTHA YOLIMA RICON PSICOLOGA DE LA GERENCIA 
DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días mi nombre es MARTHA YOLIMA RICON soy Psicóloga y estoy en el 
enlace en Familias en Acción.   
 
TIENE LA PALABRA  MONICA ISABEL  VELEZ MUÑOZ  FUNCIONARIA DE LA 
GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días mi nombre es MONICA ISABEL  VELEZ MUÑOZ  Estoy liderando el 
programa de primera infancia y mi formación es Licenciatura en educación preescolar. 
 
 
TIENE LA PALABRA  GUILLERMO LEON CIERRA GIRALDO AUXILIAR 
ADMINISTRATIVO DE LA GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días para todos y todas. Mi nombre es GUILLERMO LEON CIERRA 
GIRALDO Auxiliar  Administrativo, once años continuos en familias en acción 
sirviéndole a la comunidad. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Señor presidente le informo que ya está presente  el Honorable Concejal  NOLVER 
ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 017 del 21 de enero de 2020 11 de 58 
 

 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Un saludo especial a nuestros Concejales Diputados y al Asesor Diputado de la 
Alcaldía  EDGAR CALLEJAS  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA YULIETH LORENA GONZALEZ ENCARGADA 
DE LA DIRECCION ADMINISTRATIVA DE INCLUSION SOCIAL  
 
Bueno les quería comentar que en el grupo de trabajo falta la presentación de la 
compañera YASY MOSQUERA ella es la encargada de todo el proceso de la casa 
multé altiva AFRO  allá pueden encontrarla nosotros coordinamos desde la dirección 
tres sedes.  
 
_Familias en Acción  
 
_ La Casa  Multé activa 
 
_Nuestra sede principal que está en el segundo piso de la unidad de  victimas o la 
dirección de reconciliación, ese es el equipo de trabajo de la dirección  en Inclusión 
Social. 
 
Muchas gracias  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 

 
Seguimos con la seguimos con la  Administración Administrativa de participación 
Ciudadana. 
 
Con la Doctora EUGENIA ALVAREZ  BETANCUR, antes de proceder con ella un 
saludo al Asesor ERDGAR CALLEJAS  que nos estará  acompaña do también 

directamente con esta dirección, Liderando el Proceso con las Acciones Comunales y 
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con los Ediles  
 
Dale Doctora  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA EUGENIA ALVAREZ BETANCUR  DIRECTORA 
DE PARTICIPACION CIUDADANA DE LA GERENCIA DE PROGRESO E 
INCLUSION SOCIAL 
 
Muy buenos días, muy buenos días a la mesa principal a los Honorables Concejos a 
los compañeros de trabajo, a todos los Líderes  Comunitarios, que hoy nos 
acompañan. 
 
Mi nombre es EUGENIA ALVAREZ BETABCUR Administradora Pública de la escuela 

superior  de Administración Pública, Abogada de la Universidad Luis Amigo, 
Especialista en responsabilidad Civil y Estatal, Conciliadora en Derecho. 
 
Hoy tengo un gran reto, estoy direccionando para mí una de las más importantes 
Direcciones contando pues con toda la ayuda de los compañeros que es la lideracion 
de directora  de participación ciudadana, uno de los fines es promover, formar, y apoyar 
de una forma asertiva,  la participación de la COMUNIDAD., empoderando las juntas de 
acción comunal las juntas administradoras locales y las asociaciones comunitarias, 
donde buscamos mejorar el mejoramiento de calidad de vida de cada uno de los 
Bellanitas. 
 
En este momento tengo un equipo de trabajo de dos compañeros que son Planta del 
cual quiero presentar. 
 
Ellos mismos se van a presentar. 
 
TIENE LA PALABRA  YHON FREDY MONTOYA  PROFESIONAL UNIVERSITARIA 
DE LA GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 

 
Buenos días mi nombre es  YHON FREDY MONTOYA  Profesional  Universitario 

Economista de la Universidad de Antioquia, especialista en Finanzas Publicas, y es un 
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reto que tuve desde el año pasado con  participación ciudadana en estar  hay 
aprendido mucho y la idea es que seguimos aportando para el bien de la comunidad. 
 
Muchas gracias  
 
TIENE LA PALABRA  CLAUDIA YANETH OSA ROLDAN FUNCIONARIO DE 
PARTICIPACION CIUDADANA 
 
Buenos días mi nombre es CLAUDIA YANETH OSA ROLDAN Profesional en trabajo 

Social y Psicología, y apoyo el equipo de Participación  Ciudadana, y con mucho gusto 
en los que le pueda servir. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA EUGENIA ALVAREZ BETANCUR DIRECTORA 
DE PARTICIPACION CIUDADANA 

 
Ellos son el equipo.  Entonces de  trabajo  que conforma la Dirección de Participación 
Ciudadana, esperamos pues contar con más apoyo para poder hacer  cumplir como 
esa misión,  que es empoderar las juntas de acción comunal y líderes comunitarios.  
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Bueno seguimos con la Dirección Administrativa de Desarrollo económico con el Doctor 
WILMAR ARANGO SEA. 

 
 
TIENE LA PALABRA WILMAR ARANGO ZEA FUNCIONARIO DE LA GERENCIA DE 
PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 

 
Muy buenos días para todos, un saludo muy especial a la mesa principal, a todos los 
Corporados, miembros de juntas de acción comunal miembros de Jal comunidad en 
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general y a todos mis compañeros de trabajo. 
 
Mi nombre es WILLIAN ARANGO ZEA, soy Administrador de Empresas y Especialista 

en Economía de Sector Publico, he tenido la oportunidad de trabajar en el 
MUNICIPIUO de BELLO con un espacio de 14 ,15 años en cargos de dirección en la 
empresa Bello Salud, en la secretaria de control interno, e igualmente en la Secretaria 
de Hacienda Municipal, actualmente  estoy en el cargo de director de desarrollo 
económico, dirección la cual maneja en la actualidad en el plan de acción del 2020 tres 
proyectos los cuales tenemos el diseño, la promoción orientación y gestión turística que 
maneja actividades, como son los corredores turístico, los puntos de información 
turística y los planes turísticos de nuestro Municipio, tenemos el diseño de la ruta de 
emplea habilidad, la cual maneja la ,información y la capacitación para el empleo, 
manejamos el servicio público de empleo de nuestro Municipio e igualmente 
desarrollamos las políticas públicas de empleo digno y desdenté. 
 
El tercer proyecto que se maneja en nuestra dirección es el EMPREDIMIENTO Y 
EMPRESARISMO, igual se maneja la parte de formación y capacitación para la 

creación de empresas, la formalización de las empresas y los encadenamientos 
productivos que es los que nos van  a  permitir  tener una visión del desarrollo 
económico en nuestro Municipio, entre muchas otras más  actividades, queremos 
decirles a todos ustedes,  a  los  corporados  a los Ediles y  a los Miembros de juntas 
que nuestra dirección y nuestra gerencia está al servicio de todos ustedes, somos de 
puertas abiertas. 
En estos momentos  mi dirección cuenta con tres personas de planta que ya se van a 
presentar ellos mismos. 
   
TIENE LA PALABRA GISELLA MARIA SUAREZ  RAMIREZ FUNCIONARIA DE LA 
GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL   
 
Buenos días mi nombre es  GISELLA MARIA SUAREZ  RAMIREZ,   pertenezco al 
Servicio Público de Empleo, soy tecnóloga en organización de eventos y auxiliar 
administrativa 
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TIENE LA PALABRA JUAN  FERNANDO ARANGO FUNCIONARIO DE LA 
GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL  
 
Muy buenos días para  todos, mi nombre es JUAN  FERNANDO ARANGO  soy 
Economista,  Especialista en Derecho Empresarial, Especialista en Planeación 
Magíster en estudios Urbanos, mas de 25 años en experiencia de Campo Público, 
estado en Planeación,  Bienestar Social, y ahora con la Gerencia.  
 
TIENE LA PALABRA ANDRES FELIPE DUQUE JARAMILLO COORDINADOR DE 
DE LA AGENCIA PÚBLICA DE EMPLEO 
 
Muy buenos días  para todos, mi nombre es JUAN FELIPE DUQUE JARAMILLO, soy 
profesional Universitario, como profesión  soy administrador Financiero,  especialista en 
Gerencia Social, y actualmente soy el coordinador  de la  Agencia Pública  de Empleo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
 
Primero que todo un saludo a nuestro asesor  JOSE SERRANO y a nuestra 
compañera YASI RODRIGUEZ  que es la que lidera  EL proceso  AFRO BELLANITA 

Sigamos. Sigue  dirección administrativa de reconciliación, también conocida como la 
unidad de victimas, a este cargo está la doctora IRINA CECILIA QUINTERO ULA, un 
saludo para nuestro Concejal JOSE ROLANDO  Y ahora asesor de la ALCALDIA bien 
venido Doctor. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA IRINA CECILIA QUINTERO ULA 
FUNCIONARIA DE LA GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 
 

Buenos días y para la mesa principal los Honorables Concejales mis compañeros de 
trabajo y nuestro Gerente, como le decía mi nombre es IRINA CECILIA  QUINTEERO 
ULA, soy psicóloga de formación, especialista en Gerencia de instituciones  
educativas,  y llevo doce años largos abanderando proyectos  de Inclusión en el 
Municipio de Bello, los últimos tres años,  tengo el orgullo de decir que fui la rectora de 
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una institución la más grande del Norte, fue Sede Norte Institución Técnica donde tuve 
una  experiencia maravillosa hoy acompaño al sector Publico Liderando el proceso de 
la dirección Administrativa de Reconciliación, nuestra función es der el primer contacto 
o ser como el galante de esa primer intersección entre las víctimas del  conflicto 
armado y la Administración. 
 
En nuestro espacio   cohabitamos tres dependencias 
 
La personería. Que es un proceso donde las personas que quieren adquirir un derecho 
de victimas tienen que hacer una declaración por obligación,  para poder ser valorados 
o incluidos en el proceso. 
 
La Unidad de Victimas.  Que muchas veces nosotros lo confundimos y son dos cosas 
muy diferentes. 
 
La unidad de victimas. Es a Nivel Nacional y son los encargados de hacer una 
valoración en primera instancia,  de cuál es la condición de la persona que se está 
declarando como víctima,  entran a una plata forma y se incluye o ya desde Bogotá o 
sus asesores le dicen si pude quedar incluido como víctima, si tiene los derechos o si 
no.  
 
En Bello hay más de 56.000 mil personas caracterizadas como víctimas.   
Una población bastante alta,  y realmente con una Deficiencia de recursos para su 
atención  muy notable. 
Nuestro Gerente nos hablaba de la poca capacidad que tenemos de ejecución 
financiera,  sabiendo que dentro de nuestros criterios hay dos procesos que son 
fundamentales como son. Un  tema  que es el albergue,  que son para las personas 
que llegan desplazadas,  y no tienen donde quedarse,  y son de inmediata  intervención 
que hay que ubicarlos en una parte donde estén seguro, 
 Y el tema de ayudas inmediatas, que es un proceso si no aseden  al albergue estamos 
en la obligación, sin estar caracterizados de entregárselas para que puedan sostenerse 
o sustentarse,  durante el periodo que demore su Inclusión que son sesenta días 
hábiles. 
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Es una dependencia con una demanda poco poblacional muy alta, por, esa  razón y 
desafortunadamente mis compañeros no me pueden estar acompañando acá o 
haciendo presencia por prestarle atención al público, nosotros al momento contamos 
con tres personas. 
VICTOR ARANGO. Que es profesional Universitario se desempeña en el área 

Administrativa que está en vacaciones. 
ALEZ VASQUEZ.  Que es Auxiliar y por acá veo que llego mi compañero  
ALVEIRO SERNA. Que ya le voy a dar la palabra para que él se presente. 
 
TIENE LA PALABRA  ALBEIRO SERNA FUNCIONARIO DE LA GERENCIA DE 
PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 
 
Gracias buenos días, mi nombre es ALBEIRO SERNA Profesional  Universitario en la 

dirección de reconciliación, soy sociólogo de una aula y Abogado de  la corporación 
Municiparia  de Sabaneta  llevo cinco años en la dirección sobra pues decir que 
estamos a la labor en la dirección atendiendo todo el tema constérniente  a las víctima 
del conflicto armado con presencia del Municipio de bello. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

Señor  Presidente le informo que ya está presente con nosotros el Honorable  Concejal 
DUVAN VEDOYA  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA YULIETH LORENA GONZALEZ DE LA 
DIRECTORA ADMINISTRATIVA DE INCLUSION SOCIAL  
 

Les agradezco  el espacio,  los invito a que conozcan más de cerca los procesos de las 
victimas de Bello,  ya que es el Municipio de mayor recepción de   desplazados del 
área metropolitana  es un tema bastante interesante y es una comunidad muy 
necesitada. 
 
Muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

Bueno seguimos con la dirección administrativa para la mujer, la directora es la Doctora 
TANIA POSADA LEGARTO. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA TANIA POSADA LEGARTO DIRECTORA 
ADMINISTARTIVA DE LA SECRETARIA DE MUJER 
 
 
Muy buenos días un saludo muy especial para la mesa Directiva, para los Honorables 
Concejales, nuestros Compañeros,  nuevos Compañeros y la Comunidad en General. 
 
Bueno para decirles que estoy muy feliz , de hacer parte del Bello que queremos desde 
la Direccion de Mujeres que el nombre dice  “PARA LAS MUJERES”  y yo pienso hay 
que ponerle otro apellido y es “ CON LAS MUJERES”  yo no veo si no oportunidades,  
llegamos a una  administración donde  sabemos que prendemos un camino muy 
grande,  y sobre todo en el tema,  y en este asunto que nos corresponde a todos,  y a 
todas que es la equidad de género.  
 
Decirles que tenemos una Política Publica que vamos a promocionar desde allí 
tenemos un plan de igualdad de oportunidades que tiene unas acciones afirmativas y 
que esta la vamos a ejecutar con la ayuda de todos ustedes y sobre todo los 
ciudadanos, este asunto de mujeres no es un asunto de solo MUJERES, esto es un 
asunto de Hombres, y Mujeres, y por eso queridos Concejales, y aprovecho que esta la 
comunidad acá,  para que se acerquen a nuestra oficina,  porque vamos a empezar a 
trabajar de la mano con ustedes, es hora de que escuchemos a las Mujeres por que 
esto no es un asunto caprichoso, las mujeres no llegamos acá hablar solo  de cosas de 
Mujeres  estamos hablando de temas de evolución y desarrollo, para las Mujeres y los 
Hombres, esto es un asunto de desarrollo Humano y desarrollo Económico,  y nuestra 
apuesta desde la  dirección de Mujeres es que nosotros podamos contribuir al 
desarrollo del Municipio, bueno y contarles que tenemos una casa de la Mujer esta va 
ser una gran conquista porque esta casa querremos resinificarla y he hablado con 
algunos Concejales, estado hablando con nuestros funcionarios, nuestros compañeros, 
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y queremos que esta casa todo el mundo la conozca, que esta casa sea una casa 
donde se promuevan el desarrollo de Hombres  y Mujeres donde  los derechos de las 
mujeres cobran vida  y donde además esta casa la podamos institucionalizar no solo 
como las mujeres que van y hacen manualidades,  y bailes,   porque eso es importante 
es salud mental, es salud recreativa,  pero es también un asunto que las mujeres nos  
pensemos,  como sujetos críticos de esa sociedad, y desde ahí  nuestra  apuesta, 
invitarlos para que nos acompañen.. Gerente es importante decirles a los Concejales y  
a la Comunidad,  que a partir del primero de febrero,  vamos a estar con el plan de 
desarrollo,  y queremos que desde allí participe toda la comunidad con sus iniciativas, a 
la Concejala GLORIA MONTOYA,  decirle que estoy   muy complacida de  que usted 
haya promovido el comité de mujeres desde acá del Concejo, y sé que nuestros 
amigos mis amigos del Concejo,  que son todos pero que ya hay unos afectos 
construidos hacen parte de ese comité. 
 
Vamos a trabajar de la mano por  las mujeres del norte ayer estuvimos hablando con 
las mujeres Concejalas, estuve hablando con primera damas Concejalas del norte de la 
ciudad se que vamos hacer por las Mujeres y para las Mujeres una construcción y 
transformación para la ciudad.  
 
Voy a presentarles mis compañeros que no son muchos,  están tres compañeros en 
este momento con nosotros,  y que han venido abrigándonos,  y ayudándonos,  en esta 
planeación,  inicial  ERMELINA,  YOHANA,  ROSMIRA,  
 
TIENE LA PALABRA YOHANA VALENCIA PSICLOGA DE LA DIRECCION DE 
MUJER 
 
Buenos días para todos mi nombre es YOHANA VALENCIA soy técnico operativo y 

Psicóloga de profesión. 
 
 TIENE LA PALABRA  ROSMIRA LOPEZ FUNCIONARIA DE LA DIRECCIONA 
DMINISTRATIVA DE LA MUJER 
 
Buenos días mi nombre es  ROSMIRA LOPEZ,   soy administradora de empresas,  y 

especialista en gerencia social,  llevo 25 años trabajando en el sector público,  trabaje 7 
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años  en el Aérea Metropolitana,  y llevo 18 años,  trabajando acá en la alcaldía de 
Bello, en la actualidad estoy  coordinando las actividades  de la casa de la mujer,  y una 
ñapita..  He sido 30 años  líder en los barrios donde he vivido,  he sido como  
presidenta de acciones comunales. Si fuera que ya me fueran a pensionar  ya  estoy 
lista para pensionarme.   
 
TIENE LA PALABRA ERMELINA ALVAREZ PROFESIONAL ESPCIALZADA DE LA 
DIRECCION ADMINISTRATIVA DE LA MUJER 
 

Buenos días,  para todos y para todas,  buenos días señores Concejales, Doctora 
GLORIA MONTOYA Concejala de nuestro Municipio, buenos días,  mi nombre es 
ERMELINA ALVAREZ.  Profesión,  Socióloga de la Universidad Autónoma Latino 
Americana  de Colombia,  también especialista de la  misma Universidad,  y Psicóloga  
de la  Universidad Cooperativa de Colombia.  
 
Me desempeño en este momento como  profesional especializada de la dirección 
administrativa para las Mujeres, estamos allá prestas  a lo que ustedes a bien tengan 
para el desarrollo de la comunidad, y sobre todo de las Mujeres de nuestro Municipio.  
 
Bueno no he terminado yo  soy comunicadora social con énfasis  en comunidad he 
participado durante toda mi  vida en proyectos sociales y comunitarios, como fundadora 
de varias Organizaciones sin ánimo de lucro, estado muy vinculada en entidades 
Públicas,  también  participe en la administración pasada de la Gobernación de 
Antioquia con la Doctora  LUZ IMELDA  OCHOA,  estuve coordinando el proyecto de 
Transversalidad de Genero, y por 5 años fui consultora de la Universidad de Antioquia 
en el proyecto Word mosquito pro gran que estuvimos aquí en este recinto 
socializándolo,  
 
Muchas gracias a todos y a todas. 
 
GERENTE DE PROGRESO INCLUSION SOCIAL DOCTOR DAVID LOPERA 
MONSALVE 
 
Bueno para continuar y se me escapaba,  dos personas  que han  sido desde que 
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llegue a la GERENCIA casi mi mano derecha, ella es CAROLINA  BAENA,  que se 
presente y la Abogada YAMILE MARQUES,   favor se presentan ante el Honorable 
Concejal.  
 
TIENE LA PALABRA CAROLINA  BAENA AUXILIAR ADMINISTRATIVA DE LA 
GERENCIA DE PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días mi nombre es CAROLINA  BAENA soy auxiliar administrativa  
 
TIENE LA PALABRA YAMILE MARQUEZ ABOGADA DE LA GERENCIA DE 
PROGRESO E INCLUSION SOCIAL 
 
Buenos días mi nombre es YAMILE MARQUES  Abogada Especialista en derecho 

administrativo y soy la Abogada De toda la GERENCIA  
 
GERENTE DE PROGRESO INCLUSION SOCIAL DOCTOR DAVID LOPERA 
MONSALVE 
 
Bueno Presidente,  mesa directiva,  Honorables Concejales,  este es mi equipo de 
trabajo como ustedes lo pueden ver unas personas demasiado preparadas, con 
capacidades importantes,   para sacar cada uno de los procesos de la GERENCIA 

adelante,  y estamos prestos a alguna preguntas inquietudes sugerencias.   
 
Muchas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted el Doctor DAVID LOPERA,  abrimos los micrófonos para los Concejales para 

que hagan su intervención. 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 017 del 21 de enero de 2020 22 de 58 
 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 

Muchas gracias señor PRESIDENTE buenos días a todos los presentes hoy en el 
recinto del Concejo Municipal,  a toda la Gerencia,  y a todos los funcionarios,  que nos 
acompañan, a los Ediles que también hacen presencia en este recinto,  y a toda la 
ciudadanía organizada que hoy nos acompaña.  
 
La intervención mía,  va en dos aspectos,  pero primero quiero desearles la mejor  de 
las suertes en una dependencia tan importante como es, ósea la participación 
ciudadana el día de hoy adolece de muchas situaciones, la participación Ciudadana, es 
el clamor de todos esos líderes,  de todos esos grupos, poblacionales que quiere 
acercasen a lo administrativo, y no es hablar de POLITICA,  si no hablar de 
GOBERNABILIDAD,  hoy la gente no siente la capacidad de participar dentro de lo 
Administrativo,  y dentro del Gobierno, entonces ese es el primer reto que ustedes tiene 
y les auguro los mejores éxitos con eso, que las juntas administradoras locales,  en el 
territorio puedan descentralizase,  que puedan llegar a sus territorios, que se les pueda 
brindar todas las garantías  para poder operara,  y estoy de acuerdo completamente 
con lo que dice el Doctor  DAVID LOPERA , el tema del presupuesto. 

Hoy si bien se sabe que para el tema de participación ciudadana no existe un 
presupuesto tan enorme, pero pues la capacidad de que podamos descentralizar  estas 
juntas de acción comunal, y aprovecho el espacio para poder decirles a que va eso, al 
tema de que la mesa central de las juntas Administradoras Locales pues en el pensar 
nuestro yo creo que, en el tema del Bello que se quiere construir pues creería yo que 
habría que descentralizarla,  es porque en mi pensar es inoperante, entonces esa 
participación ciudadana,  hay que comenzar a formarla desde ahí,  brindarles las 
garantías  a los dignatarios y a los Ediles  para que puedan construir territorios ósea es 
que la base se construye como su nombre lo dice desde la base, entonteces 
importante, entonces desearles  los mejores augurios a esta dependencia y la 
importancia que tiene quizá yo digo que lo más  importante porque  es el contacto con 
esos grupos Poblacionales y ve unas  excelentes calidades ósea muy buen equipo de 
trabajo y yo se que lo van hacer muy bien, desde ese Concejo Municipal  cuenten con 
que nosotros Concejales podemos brindarles las herramientas necesarias para  que 
ustedes  hagan  un buen ejercicio ese eso señor  Presidente 
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Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra,  el Honorable Concejal  NICOLAS ALZATE  
 
TIENE LA PALABRA  EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA  
 

Gracias señor Presidente,  un cordial saludo para usted, para todos los Honorables 
Concejales cordial saludo para todos los Presentes, juntas de Acción Comunal, 
Miembros de la Jal , en especial a los invitados el día de hoy a usted Doctor David 
LOPERA,  en esta importante Gerencia la cual es el progreso Inclusión Social y a todo 

su equipo de trabajo acá a los Concejales y de cierta manera estamos y a mí 
personalmente me deja muy contento que estamos casi todos mirando para el mismo 
lado, que es el progreso de Bello, por eso  aquí en  constantes y reiteradamente hemos 
dicho  tratar en no mirara retrovisores y decir que el 27 de octubre ya paso, aquí se 
está Gobernando para todos Doctor DAVID  LOPERA,  esa es la consigna del señor 
ALCALDE y por no decir que todos y de la mayoría de los Concejales y de que a Bello 

le vaya bien,   este es el momento de Bello este es el momento de  que a esta gente 
desprotegida que ustedes representan en esta importante Secretaria, DAVID  
simplemente  es  reiterar y repetir lo mismo que dijo nuestro compañero FELIPE 
RESTEREPO aquí a vemos  unos amigos  u nos Concejales siempre con el ánimo de 

servicio a la comunidad y blíndale a la medidas de nuestras  posibilidades  las 
garantías que ustedes le puedan dar a la comunidad, yo estoy coordinado  con mi 
amigo FELIPE RESTREPO,  usted ahora lo dijo es muy poca la plata es lamentable la 
plata que le dejan a una Secretaria con un radio de acción tan grande por amor a DIOS 
eso con que se come, es como si a uno lo mandan a coger café, sin el canasto y sin las 
botas que café va coger dios mío, qué resultados van a dar, entonces la pregunta 
concreta es, vamos a tratar de ayudar hasta donde podamos pero la pregunta concreta 
es ¿Cuál es el presupuesto de esta GERENCIA? El presupuesto total y ¿Cuánto se 
necesitaría para hacer un buen desempeño?   Seria esto señor presidente  
 
Muchas gracias  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
  
Con el uso de la palabra el  Honorable Concejal OCTAVIO  JIMENEZ  
 
TIENE LA PALABRA  EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL  

 
Muchas gracia señor presidente y un saludo para usted, para nuestro compañero 
NICOLAS de la mesa Directiva, los Honorables  Concejales  al  DOCTOR  DAVID  
LOPERA  bienvenido a usted y  a todo su equipo de  trabajo a los  grupos de la 

comunidad que nos acompañan, las JAL y a todos los funcionarios y  a las   demás 
personas que se encuentran aquí en el  Recinto. 
 
Señor Presidente volver a expresar que yo creo que   uno no puede dejar pasar a ver 
tenido usted esta diferencia de estar presentando las dependencias todos estos equipo 
de trabajo que se que eso será en la familiaridad que hoy veo con mucho gusto y con 
mucho agrado que tenemos en la compañía de esta dependencia,  de la GERENCIA 
PROGRESO de INCLUSION SOCIAL,  bien venidos todos de verdad que me alegra 

inmensamente ver tantas personas con las  cuales he compartido, en las  que  hemos 
tenido mucho contacto,  a mi compañera LORENA, expresarle que ella sabe  todo mi 

cariño,  y que bueno que fue una gran compañera acá en el recinto  compartiendo curul 
con todos nosotros, he..  Al Doctor EDGAR  CALLEJAS  al  Doctor  JOSE ROLANDO 
CERRANO  bien venidos, que son asesores de la Alcaldía,  y bien venidos que están 
con nosotros, es muy importante porque esto  genera más confianza, mas garantía,  
más tranquilidad,  de que me parece que ustedes Doctor  EDGAR CALLEJAS,  y  
Doctor CERRANO,  son un contacto directo,  con la administración,  y nosotros muy 

respetuosamente,  cuando hablamos,  y mandamos,  y enviamos,  o hacemos algún 
comentario  respetuoso,  y alguna recomendación  respetuosa ustedes  créame son la  
Voz  para  ir hablar  con el  ALCALDE,  Doctor señor Presidente,  me disculpa,  pero yo 
si quiero expresar algo por que inclusive fue parte de esta dependencia.  
Es una  persona que ha tenido mucho contacto con las personas de la calle, es 
LUZDARY GRISALES,  hoy está   pasando por un momento muy duro, su familia tuvo 

un accidente,  su madre falleció, ella y su hija están muy graves,  en un hospital quería  
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expresar toda mi solidaridad,  todo mi sentimiento,  ha  sido una gran líder comunitaria, 
una luchadora, una batalladora, y de verdad, que hoy le enviamos desde esa bancada 
del partido conservador.  Me disculpa compañeros desde el recinto  de la democracia,  
del nombre del Concejo Municipal, atreverme a decir desde el Concejo Municipal un 
abrazo fraterno,  para ella, para la familia lamentar mucho esta situación,  y la verdad 
ella y su hija se puedan recuperar, prontamente,  y que DIOS  las acompañen y las 
bendiga,  en esto y les de mucha fortaleza por la pérdida de este ser tan maravilloso.   
 
Doctor DAVID  LOPERA,   vea este es una dirección muy importante con estos 39 

programas que usted ha bien dice  que  tiene,  son 5 direcciones y aquí está, 
precisamente y a veces decimos, educación es muy importante, Gobierno es  muy 
importante,  pero si nos  vamos a mirar esta GERENCIA,  mide toda la comunidad y la 
población que abarca esta GERENCIA, por eso el reto suyo, cuando usted ahora 

manifiesta que hay que tener, yo lo invito a que este tranquilo hoy me sumo que 
siempre vamos a necesitar mucho más  presupuesto para hacer más cosas, aquí hay 
que hacer un reconocimiento que la  GERENCIA venia en manos de la Doctora  ELDA 
y ella con su gestión fue una Mujer que manejo muy bien la GERENCIA, tuvo mucha 

eficiencia, mucha eficacia en ella, inclusive,  tuvo una calificación muy excelente,   
cuando  fueron a regresar la calificación del manejo de esta Gerencia, la tuvo en muy 
buen Nivel , inclusive le voy a contar  Doctor DAVID cuando todas las dependencias 
de la administración llegan la PQRS me parece que eso es una, es medir ese nivel de 

eficacia, y eficiencia, porque son las manifestaciones de la Comunidad, frente a las 
dificultades, y esas problemáticas que tenemos para resolver, y la GERENCIA tuvo una 
muy buena calificación,  también en esa resolución de esas PQRS hoy, con este 
excelente equipo de trabajo,  con este excelente equipo de profesionales, créame que 
hoy no va ser la diferencia, créame que hoy van a tener un nivel, el nivel que debe 
seguir teniendo esta GERENCIA, entonces de verdad que desearles mucho éxito, de 

verdad que mucha  bendición  a todos,  para  que  de verdad  que en esa invitación que 
hay  todos nos estamos encontrando, en que hay que luchar  es  porque  el Municipio 
de Bello salga adelante  en solucionar  tanta  dificultad, y  tanta situación que hay. 
Ese es nuestro llamado, ese es nuestro objetivo,  a eso estamos  también dispuestos 
todos  desde  este recinto, de democracia todos los Honorables Concejales entonces 
desde esta Humilde Curul,  de verdad que estoy también a disposición de apoyar,  y 
acompañar,  de lo que a bien sea para bienestar de la comunidad,  
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Señor PRESIDENTE como es un saludo,  y uno aquí se va emocionando  yo se que 
viene planes de acción,   pero si  quiero adelantarme,  a algo  y en estos días es, me 
parece que hay… yo no sé cómo llamarlo  desde  la  manera  técnica pero, nos dieron 
un dato que desde el DANE  del 2018,  arrojo  un resultado de  que los habitantes de 
Bello son,  522.264  Doctor DAVID vea yo he venido manifestando algo, una de las 
afujías de Bello y lo expreso ahora nuestra compañeras,  Bello es el que más resección 
tiene de  desplazados y hay que reconocer que las administraciones pasadas, 
tirémosla, hasta  la que queramos, siempre han venido atendiendo con responsabilidad 
recetando sobre todo la calidad del ser Humano, la atención que requiere en el nivel 
que hemos podido hacerlo, entonces yo he sido un crítico de que si el presupuesto de 
Bello en los ingresos de ese  GP,  y de recurso propio ha sido invertido, precisamente, 

en toda la población de la COMUNIDAD ,  que está en el Municipio de Bello 

incluyendo toda esta gente que llega, entonces yo siempre he criticado que el DANE y 

hoy esperamos que lastima,  que hoy nos arroje una cifra tan baja porque  que yo si lo 
lamento personalmente ,  que nos arroje una cifra tan baja,  porque de aquí dependen 
el recurso que el  GOBIERNO NACIONAL,  envía  a los Municipios, de acuerdo a esos  
 
resultados entonces me parece que sigue siendo poco,  las cifras que nos dieron, me 
parece que siguen equivocados,  lo seguiré  manifestando hasta que no tenga una 
explicación más clara,  y más técnica de por qué, que se tuvo y que no se tuvo en 
cuenta y que estoy precisamente en ese proceso pero yo si lamento mucho esto pero 
que de todas maneras aquí ya nos  incrementa  un poco el ingreso y que tenemos que 
estar tranquilos Doctor DAVID yo lo invito a eso,  yo creo que ya en el plan de acción 

ya hablaremos de otras cosas,  donde verdaderamente podamos aportarle,  como 
iniciativas,  como recomendaciones,  para que en las misma administración se pueda 
fortalecer todos los proyectos  al bienestar de esta Comunidad.  
 
Bien venidos también a ustedes por estar en el recinto de la democracia, siempre serán 
bienvenidos y como les manifesté ahora desde esta curul siempre atento a servirle, en 
equipo para que trabajemos por esta comunidad que tanto lo necesita. 
 
Muchas gracias señor PRESIDENTE  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Un saludo especial a nuestro GERENTE de proyectos especiales ESTEFAN 
VALENCIA,  que nos está acompañando desde las gradas. 

 
Con el uso de la palabra la Doctora Concejal GLORIA MONTOYA   
 
TIENE LA PALABRA  LA HONORABLE CONCEJAL GLORIA ELENA MONTOYA 
CASTAÑO 
 

Gracias señor Presidente, muy buenos días para todos para todas las personas que 
nos acompañan el día de hoy  a DAVID LOPERA y todo su grupo de trabajo, los 
asesores de la ALCALDIA y todos  sus funcionarios de la administración. 
 
 
Yo quiero decir a usted DAVID que tiene un gran equipo, tiene un equipo de lujo para 
realizar esa labor social que le ha sido encomendad por el ALCALDE que esa 
Secretaria o esa Gerencia tiene la responsabilidad de todos los temas sociales del 
MUNICIPIO, muy bueno que se concentren, no tanto en eventos si no en procesos, y 
esa combinación,  que usted tiene de  Funcionarios recogen la experiencia y la 
juventud, la experiencia para albergar la memoria de todo lo histórico que se ha 
desarrollado en los temas sociales, y la juventud para recordarnos que podemos soñar 
con un Bello posesionado a nivel  Departamental  y Nacional, que sea reconocido por 
ese trabajo, por Humanizar el trabajo,  que la atención, el servicio al cliente, sea de 
manera oportuna, porque  sabemos que  no cuentan con las  herramientas suficientes y 
a veces las listas de espera para citas que a  uno lo busca la COMUNIDAD son largas, 

entonces es tratar de mejorar también esos procesos, para poder prestar un atención 
más eficiente y oportuna, el presupuesto de la secretaria,  sabemos pues que, nunca 
va ser suficiente un poco paupérrimo, ahorita lo estaba mirando  aquí con mi 
compañero RAFAEL como 2.600 millones… A bueno GUSTAVO me había dicho que 

son 3.00 bueno sigue siendo un presupuesto muy bajo para atender tanta población,  
Bello después de Medellín es el Municipio con mayor numero de víctimas,  con mayor 
número de desplazados. 
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También decirle a TANIA que está a cargo de las Mujeres, yo incluso cuando iba a 

proponer la iniciativa de crear la comisión especial, yo busque mis dos compañeros los 
de los lados, les dije me van acompañar,  en esa comisión y muy congraciad ay muy 
complacida, porque más de la mitad del Concejo de los corporados, se han sumado a 
esta iniciativa  y vamos a trabajar mucho ese proceso juntos, yo estuve también en 
COPA CABANA en una reunión con la red de mujeres Concejalas del Norte y la idea es 
hacer un proceso, en todo este Aburra Norte, importante integrar como todos los 
Municipios del Norte, tengo todavía mucha  gripa hoy perdón, claro a si estamos todos 
aquí, todo ese lado si.. A DAVID que lo conozco hace muchísimo años, creo que es un 
joven que va poner  todo el interés porque le duele Bello, y como nos duele a todos, 
entonces creo que el interés de esta corporación y de la GERENCIA y todos sus 

funcionarios porque hay gente de mucha experiencia yo  ahorita no los mencione pero 
esta  ALBEIRO SERNA, ROSMIRA, ERMELINA, FREDY MONTOYA, GUILLERMO, 

bueno veo una gente que lleva en las diferentes dependencias yo incluso, fui  
Secretaria en bienestar social cuando se llamado bienestar,  social hace muchos años 
y el  propuestas eran 300 millones, imagínese  usted el 10% de lo que hoy tienen, pero 
es la Secretaria  más visible , en todas las comunidades, entonces es hacer presencia, 
en todos los rincones del territorio Bellanita, pero  trabajarle a los procesos, porque 
cuando uno le trabaja a los eventos,  eso ya pasa  y el año siguiente pues,  siempre 
Siguen las mismas necesidades, entonces es tener eso en el programa en el 
GOBIERNO que lo van a traer para plan de desarrollo, veo algunos temas Sociales,  

importantes, entonces ustedes tiene que hacer la proyección,  de esos costos para que 
en el presupuesto queden un poquitico reforzados,  para poder ejercer la labor, lo dijo 
ahora FELIPE  también trabajarle mucho a esos  temas, de la participación hoy en todo 
el país estamos viendo que la gente ha tenido que  acudir a las marchas para ser 
escuchados, nosotros queremos que esta GERENCIA y que la administración en su 
totalidad no tenga que llevar a  la comunidad,  a marchas para que sus peticiones, por 
que espera el bienestar de Bello,  entonces queremos como participar mucho ahora 
que ustedes empiezan en el plan  desarrollo en os barrios, en ese plan de acción para 
que la comunidad sea escuchada obviamente que con los temas que sean de.. 
Digamos de cumplimiento,  pues que no sean incumplibles esas metas. 
 
Entonces les auguró muchos éxitos en esa gestión a todos y cada uno, se de la 
competencia  de la mayoría de los directores de los directivos y funcionarios y nosotros 
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vamos a estar para hacer un control político y para hacer un acompañamiento pero un 
control político simplemente que les señale a ustedes algunos puntos que puede perder  
uno de vista,  cuando está  en el ejecutivo,  cuando está en la administración entonces 
yo  creo yo que con todos los corporados,  pueden contar para el ejercicio de sus 
funciones obviamente nosotros como entidad de control político, como entidad de 
acompañamiento social y comunitario, entonces muchas gracias de verdad bien 
venidos acá a este recinto. 
 
Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable  Concejal ERNESTO ZAPATA  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO 
 
Gracias Presidente saludos para la mesa Directiva, para compañeros Concejales señor 
Secretario, señores Directores Funcionarios y personas que nos acompañan de las 
juntas de Acción Comunal, y de la Comunidad en General. 
 
Les pido disculpas por que estoy más bien muy afónico, yo estoy aquí en esta línea de 
enfermedad. Ayer estaba pues que no era capaz pero ya hoy amanecí mucho mejor 
con toda la energía puesta y con las ganas de seguir trabajado por esta Ciudad. 
 
Bueno a mi me apasiona mucho este tema, digamos que una de las Secretarias que 
mas me llama la atención es la de INCLUSION SOCIAL y tiene que ver por que serán 
las raíces de uno, en la formación,  en lo que ha hecho uno, en su vida que es lo que lo 
llama a uno como  a interesarse por ese tema, y me parece que desde esa  Secretaria 
hay muchas cosas que hacer por la Ciudad, yo difiero un poco del compañero 
OCTAVIO,  y lo hago con mucho respeto y  es porque  en Administraciones pasada,  
no se le ha dado mucha importancia  a la Secretaria,  inclusive porque no se ha tendido  
bien  a los presidentes de juntas de acción  Comunal, por parte de los funcionarios y no 
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se ha  solucionado o no se ha  tratado de darles solución a muchas de las necesidades 
que hoy tiene los sectores, entonces queda un reto muy grande, ustedes son 
Directores nuevos, un Secretario nuevo, que viene a Direccionar y a elevar las 
banderas de esta Secretaria. 
 
Yo pienso que es muy importante darle e  incluir a las juntas de ACCION COMUNAL 
hay que dignificar esa labor. 
 y  ¿ por qué dignificar  la  labor  de la  junta de  ACCION COMUNAL? Porque  es un 
trabajo que se hace a honor  y causa,  es un trabajo,  que se hace sin ningún interés de 
lucro  económico,  y es muy triste ver presidentes de JUNTAS de ACCION COMUNAL 
o integrantes  de la mismas juntas viniendo al MUNICIPIO a tocar puertas y ni siquiera 

una buena atención para ellos, ni siquiera un  recibimiento,  recibimiento, ni siquiera  
escucharlos y tratar a si no se pueda de tratar,  de darles solución a las necesidades, y 
tratar de escucharlos y direccionarlos hacia donde se pueda dar esa solución, de esas 
necesidades. 
 
Esta  Administración  es una  Administración nueva,  y lo que nosotros hemos podido 
hablar con el  ALCALDE  esta toda la intención de dignificar  el trabajo y el 
acompañamiento de las juntas de ACCION COMUNAL y a los grupos 
POBLACIONALES, los grupos de MUJEERES, los grupos  AFRO DESENCIENTES, 
Cada uno de esos grupos o direcciones que ustedes hoy están,  al frente de ellas , 
TANIA que bueno.. Yo se que usted es una verraca y conozco su trabajo, pero que 
bueno TANIA,  que lo primero que usted haga es invitar a esas PRESIDENTAS de 
juntas  de ACCION COMUNAL, a una reunión informativas compartir con ellas, cuáles 
son sus funciones e invitar  a las MUJERES desde ahí, porque,  es que las 
PRESIDENTES de la juntas de ACCION COMUNAL, digamos son los líderes de los 
sectores  y distinguen o tiene el conocimiento de sus habitantes, para poder ser un 
grupo de MUJERES el cual tú  puedas hacer una buena función,  pero con INCLUSION 
no esperar que las MUJERES lleguen, yo se que aquí hay un grupo de mujeres ya que 
vienen trabajando por el tema de MUJERES, que vienen  pero que bueno hacerlo 
crecer más,  yo estuve,  cuando tuve,  la oportunidad cuando estaba como candidato 
me invitaron, a un debate de un grupo de MUJERES  de Bello, pero lo digo con mucho 
respeto, la poca ausencia de las MUJERES era notable muy poquitica MUJERES, pero 
eso se debe a que.. A la falta de SOCIALIZACION  y a la falta de empoderamiento  de 
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las LIDERES  que manejan la población o que se destacan y direccionan la 
POBLACION,  ósea cuando uno encuentra un líder de ACCION COMUNAL, porque 
esta hay como PRESIDENTE por que tiene cierto liderazgo a su comunidad, eso es  

indudable y si nosotros, queremos aplicar una política, queremos suscribir una política 
Pública, queremos hacer algún  programa  a quien nos debemos de  dirigir, pues a los 
lideres  que son  los que conocen su zona su población, y empezar desde allí hacer el 
trabajo con ellos, identificar las mujeres, la participación y todo eso digamos que 
engrosa la labor que ustedes va hacer, como las Direcciones.  
 
Entonces DAVID le queda un reto muy alto hermano y es un reto bastante grande y yo 
si le pido y se lo hago con mucho respeto incluyamos las juntas de ACCION 
COMUNAL dignifiquemos esa labor, vamos hacer el acompañamiento, vamos a 
identificar las necesidades que tienen cada una de sus sectores, lo que yo tengo 
entendido es que vuelve el presupuesto, participativo a la ciudad vuelve el presupuesto 
participativo donde, ojala y lo podamos expresar al señor ALCALDE que sea un 

presupuesto participativo don de la gente, participe valga,  la redundancia.   Pero que 
no sea de competencia, es  decir  no competencia  ¿por qué?  Porque eso genera 
discordia, entre las Comunidades eso genera rivalidades entre las comunidades si no 
un presupuesto participativo y se prioricen,  las necesidades de cada  uno de los 
sectores y en los 4 años tratar de dar solución a cada uno de ellas, cuenten con migo 
pues yo voy estar hay soy un apasionado de ese tema, y me encanta trabajar con las 
juntas de ACCION COMUNAL , me encanta servirle a las juntas de ACCION 
COMUNAL  independiente de cualquier cosa política, no todas le ayudan a uno pero si 

me encanta trabajar con ellos y me encanta solucionar  porque para mí no hay un 
mejor pago y retribución que los agradecimientos de una junta de ACCION COMUNAL 

o de una comunidad a la que uno le pueda servir y vea solucionada, la problemática, 
entonces le quiero pedir a los funcionarios,  para terminar ustedes están en la 
dependencias y son la cara de la Administración, y lo voy hacer  como lo hice en estos 
días, en el recinto señor Secretario Funcionario, que no atienda bien a la COMUNIDAD 
hermano hay que quitarlo de ahí,  hay que quitarlo de ahí, el cliente numero 1 de la 
Administración es el Ciudadano y si un Ciudadano va a su dependencia para que lo 
atienda y usted le hace mala cara no lo atiende o es  grosero o lo desinforma no sirve y 
si nosotros queremos hacer una Administración,  buena tenemos que empezar por ahí  
señor Secretario,  entonces hay que mirar por lo que se viene es trabajo, y el año 
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apenas esta arrancando, entonces esa es la invitación que yo quiero hacerle señores 
funcionarios, atiendan bien a la gente. Direccionen bien a la gente y ojala pues que no 
lleguen quejas acá al recinto,   porque  toda la gente vea en tal  Secretaria en tal otra 
no lo atienden bien a uno y entonces  ahí es donde  entramos  nosotros hacer Control 
Político, entonces esa es la invitación pues señores,  a tender bien la gente a  cambiar 
la cara de esta Administración y que se vea un cambio por todo y en todo los procesos, 
de lo que venimos haciendo y lo que queremos hacer de Bello y a trabajar por el Bello 
que queremos . 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal JORGE GIRALDO  

 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA  
 

Buenos  días para la Mesa  Directiva,  para mis compañeros,  y para los ciudadanos 
que nos acompañan en esta mañana, darles la bienvenida,  
 
Bueno yo creo que estoy de acuerdo,  con  la intervención de mi  compañero 
ERNESTO  en buena hora realmente, para una Gerencia que tiene más  puestos que 
recursos,  y que sin duda al  Gerente  DAVID LOPERA  aunque ya el presupuesto está  

asignado para este año, invitarlo para que haga una propuesta coherente,  para que 
haya una atención a la población realmente con un presupuesto más  ajustado a las 
necesidades del Municipio, y para eso me uno al tema de ERNESTO de apoyarse de 
las juntas de Acción Comunal, juntas de Acción Comunal , que son de cierta  manera  
aprovechadas en las contiendas Políticas, pero olvidadas cuando ya no estamos en 
ellas, que bueno sería,  que esta  dependencia Gobierne y genere ideas desde la 
Comunidad, trabajando con la Gente, es que la Gente  que vive en el barrio, que vive 
en las Veredas y en el Corregimiento que tiene Bello, saben las necesidades que 
existen, allí es donde hay que trabajar, descentralizar  estas oficinas y llevarlas a estos 
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lugares, donde la gente reclama atención desde la Administración  Municipal, mas 
humanización me uno también al tema de ERNESTO, basta ya de atropellos hacia la 
gente, hay que hacer un pare y atender a nuestra comunidad como se lo merecen. 
 
Empezar a dejar una huella diferente de este Bello,  que lógicamente  está en una  
nueva Administración  y en una era de cambio, también a Vivar  la voz  de la población 
LGTBI representada,  orgullosamente  en esta curul, soy orgullosamente del LGTBI,  y 
los LGTBI no solamente somos estilistas  valiosos lo que son, los LGTBI, no solamente 
necesitamos unos reinados de transformistas o de transexuales,  yo quiero Doctor 
DAVID en cabeza de la Doctora LORENA GONZALEZ  de que se habrán espacio 
diferentes de una atención diferenciada, no un atención exclusiva ni preferencial, pero 
si una atención que valla acorde a las necesidades,  y eso solamente se va lograr si 
trabajamos de la mano con los Líderes y activistas,  de esta causa de esta Población, 
por eso quiero invitarlos al día de hoy, el próximo 29 de enero vamos a tener acá una 
socialización de las políticas de la población del LGTBI quiero invitar a la Doctora 
LORENA que ella inclusive le hicimos llegar una  invitación para que nos acompañe 
este 29 de enero y conozca de primera mano las necesidades de la población del   
LGTBI  que tiene de Bello que ha sido olvidada por demás, también decirles a todos 
ustedes de esta Gerencia a todos, que hay que atender a los asentamientos,  de hecho 
que tiene  Bello,  donde están las oportunidades  de las personas que viven en estos 
lugares, donde sabemos donde están y allá hay que ir a trabajar,  allá hay que llevar 
estos procesos, personas que la mayoría de sus derechos son vulnerados, como el 
derecho  a la educación, el colegia más cerca de muchos Lugares de hecho queda a 
más de 40 minutos. 
 
Entonces abrir  todos esos debates desde esta Gerencia y trabajar con el ALCALDE y 
lógicamente con este Concejo para tener más  INCLUSION a la comunidad que está 
abandonada, y el tema de los,  CDI  los Centros De Desarrollo Infantil,  que ha 
poquitos buenos que hay en bello, también casi todos politizados, entonces a temas de 
primera Infancia, hacerles mucha atención a este tema,  y a generar  propuestas y 
proyectos que es lo que necesita  el  ALCALDE, porque  yo lo he manifestado en cada 
momento que me he podido sentar con todos y que rico que esta toda esta oficina de la 
Gerencia de progreso Inclusión Social y decirles,  que en Bello  se necesita de 
personas que dejen de estar hablando tanto, y que hagan más. 
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Invitarlos a cada uno a que apoyemos a nuestro  ALCALDE  OSCAR  ANDRES a 

construir un Bello que queremos pero que él,  no puede construir solo,  y que necesita 
de todos nosotros. 
 
Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal DANIEL QUINTERO,  
 
TIENE LA PALABRA  EL HONORABLE  CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA  
 

Muchas gracias señor Presidente, un saludo muy especial para ustedes,  para la mesa 
Directiva,  para las personas del gabinete,  Honorables Concejales, en especial quiero 
hoy saludar  a los Comunales,  y líderes  sociales,  y  ciudadanía que hace presencia.  
 
Mi intervención va encaminada a dos cosita puntuales, antes yo  creo,  que yo he sido 
muy reiterativo, lo fui en campaña,  lo he sido acá en este Concejo hoy si bien ostento  
esta vestidura de Concejales  yo he sido Comunal toda mi vida, Líder  Social, hace 
mucho rato, me duele mucho esto,  me duele mucho en realidad me duele mucho las 
bases que he trabajado con ellas las he caminado, entonces quiero hacer énfasis en 
dos cosas puntuales,  
 
_  Para la Doctora LORENA, el tema de habitante de calle hay que ponerle puntual 

atención, es un tema que se viene creciendo en nuestro Municipio, es un tema al cual 
en las administraciones pasadas creo, no se les ha brindado la importancia que se 
requiere, es sino caminar toda esta venida Suarez y es impresiónate ver cómo está 
creciendo la problemática, entonces yo la invito LORENA de una manera muy 

respetuosa , es una sugerencia a que tracemos estrategias claras en torno a esta 
problemática, no podemos seguir permitiendo que esto se acrecenté. 
 
Por otro lado para la señora EUGENIA ALVAREZ con todo respeto una 

recomendación o sugerencia.  Mire no quiero ser tan reiterativo porque  creo que 
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GLORIA,  ERNESTO, JORGE,  recogen parte de lo que yo iba intervenir yo quiero 

hacer la invitación, no es hacer eventos, no es llevar un Inflable, no es decirle Líder 
Comunal venga  usted  que es lo que tiene que hacer  este  mes o este fin de este mes 
viene fiesta del niño, eso no es la función de esta dependencia, yo quiero  invitarla hoy 
a usted a que en realidad se trace líneas claras, estrategias, programas que hagamos 
participes a estos organismos Comunales a los Lideres Sociales, a las personas que se 
vienen pensando y caminando el territorios con las uñas en realidad yo he sido o me ha 
tocado vivir la realidad de lo que es ser  Líder  en  Bello, que es caminar cada comuna 
pensarse  cuáles  son las estrategias o cuáles  son los programas que vamos a generar 
para brindar otros escenarios diferentes a los que les está  brindando la ilegalidad por 
ejemplo a nuestros jóvenes en cada barrio. 
 
Entonces yo si quiero invitarla EUGENIA de una manera muy respetuosa y por allá me 

va tener mucho me va tener por allá, es a que tracemos líneas claras, que ese plan de 
acción que  usted  presente de cara al  plan de Desarrollo,  sea en realidad una  
agenda,  articulada con los organismos Comunales,  con los Lideres Sociales, con las 
personas que se están  pensando, el territorio en la base, que es mucho que son 
ajenos  a lo electoral  pero que sin embargo necesitan de la institucionalidad, es que el 
Líder Comunal o Líder Social,  no puede seguir siendo esa persona que solamente 
aparece en campaña, nosotros necesitamos dignificar esa labor, porque es en realidad 
o somos en realidad, las personas que estamos dando cara, en los barrios en donde 
lastimosamente el estado no está llegando,  la institucionalidad no está me toca hacerle 
esa invitación respetuosa a usted también señor Gerente, con todo respeto, 
descentralicemos,  esta dependencia, esto no puede estar en una oficina, esto no 
puede  estar sentado en una silla,  de estas cómodas no,  ustedes tienen que estar  es 
en la calle caminar, diciéndole al líder,  diciéndole al presidente, de la junta de acción 
COMUNAL,  venga Articulemos los procesos,  Articulemos  trabajo, como se está 

pensando usted en su territorio entonces es la invitación respetuoso que hoy les dejo 
sobre la mesa, que yo se que ustedes van hacer una muy buena labor. 
Yo confió y quiero creer que las buenas voluntades de esta administración, y hay voy a 
estar  apoyando lo bueno y negándome  a lo malo, y es en torno a eso que siendo otra 
vez  reiterativo los invito, los invito, a que salgamos de esa oficina a que caminemos, 
de la mano  con los comunales, a que caminemos de la mano con la Jales,  a que 
tracemos  esa agenda articulada y a que logremos en realidad en brindarles las 
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garantías suficientes, para que sigan desarrollando su labor social, comunal , porque es 
acá en la base donde está la realidad de la transformación de los territorio, era eso. 
 
Muchísimas gracias les Auguro muchos deseos, yo se que lo van hacer muy bien aquí 
hay un Concejo que durante todo este tiempo, se ha venido repitiendo  y repitiendo a 
salir a la calle vamos a descentralizar la Administración,  no vamos a estar en nuestras 
curules todos los días, entonces creo que vamos entendernos muy bien y aquí hay un 
amigo mas  para acompañarlos en este proceso,  
 
Muchísimas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal  EDWIN BUILES TORO 

 
TIENE LA PALABRA  EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO 
 

Buenos días,  para todo señor Presidente,  en la misma línea de mi compañero 
DANIEL poniendo como ejemplo no mas la Dirección de las mujeres tiene un 
presupuesto de 700’000.000 millones de pesos, pero lo peor es que tenemos dos 
acuerdos que no los atan, uno por 300 para madres comunitarias,  y 200 para una 
fiesta, entonces no solamente concejales es del Gerente o del Director si no de 
nosotros como corporados  que revisemos  bien esos acuerdos,  y desatemos estos  
presupuesto, yo sé,  que voy a tener  de pronto problemas,  con las madres por la fiesta 
pero por la misma línea suya hay que salir a la calle,  pero también tenemos que  tener 
presupuesto para poder salir.  
 
Muchas gracias señor Presidente  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

A usted Honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal GUSTAVO GÓMEZ SUÁREZ   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ 
SUÁREZ  
 
Buenos días para todos los presentes, pido también disculpas en la situación en las 
que estoy, pertenezco en la bancada Hospitalaria de acá para allá,  saludo a la mesa,  
a mis Concejales, a todo el gabinete que hoy acá nos presentan, a todos los 
Funcionarios del Municipio a los Ediles, a lo9s representantes de juntas de Acciones 
Comunales y a la Comunidad en general. 
 
Quede algo preocupado,  con lo  que nuestro GERENTE DAVID comenta al inicio que 

sobre su comentario que hay  muy poco presupuesto,  para sacar adelante todos esos 
proyectos que el Municipio muy bien necesita, yo hice parte de las Administraciones 
pasadas y conocí el presupuesto que siempre se le designo a esta Secretaria y 
siempre ha  sido la misma, no se redujo y siempre estuvo lo mismo y sin embargo a   si    
Se ha venido trabajando, que no suene esto desde ya como disculpa final de año que 
por el poco presupuesto, no se dictaron varios proyectos, hay que hacer visitas hay que 
hacer gestión, yo me pongo a disposición, como Concejal del Municipio de Bello,  hay a 
los demás entes Metropolitano,  Departamental, Nacional, a gestionar recursos para 
que todos esos proyectos salgan avante, porque es que ojala tuviéramos el 
presupuesto que tiene el Municipio de Medellín, no estuviéramos acá  chistando o 
saltando. 
Administrar riqueza es muy fácil, Administrar pobreza y con lo que hoy el Municipio de 
Bello cuenta es difícil,  y ahí se ve la gestión, de un buen director y de unos buenos 
coordinadores de todos estos proyectos,  pero no nos podemos quejar en esto y por 
eso mismo le digo,  y me pongo a disposición como Concejal de visitar todos estos 
entes y gestionar recursos para que todos estos proyectos que tiene esta Alcaldía, se 
puedan ejecutar, en la formulación  del  plan  de desarrollo,  que se viene a 
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continuación y en el pop, pues es muy importante como lo han venido,   diciendo  todos 
estos Concejales, tener en consideración a los Presidentes de Juntas de Apoyo en  
Acciones Comunales, y  Ediles,  quienes son los que conocen más  de estas Comunas, 
conocen todos sus habitantes y conocen todas las necesidades que allí necesitamos, 
entonces trabajar  más  de la mano con ellos, una buena atención  a la Comunidad, 
pues todos hablan de un cambio, un cambio, la verdad si cambiamos de año pero veo 
los mismos funcionarios, son muy poquitos, los que cambian felicito a TANIA,  felicito a 
la Doctora IRINA y a CLAUDIA que son como los nuevos, bienvenida a una 
administración, a una administración que  hay que hacer mucho, que hay que trabajar, 
no dudo de las facultades que tienen, de las buenas intenciones que hay les deseo los 
mejores de los éxitos, en esta Administración, pues temas que ustedes vean y puedan 
seguir trabajando en esta Administración, es la escuela a la formación a los mismos 
Ediles y a los Presidentes de Juntas de Acciones Comunales, los fuegos Aso 
comunales con la Zona Urbana del Municipio de Bello, en campaña visite 
demasiadamente a San feliz  Alquile una casita por allá, voy y me relajo y tevé  la  
oportunidad de invitar a nuestro Concejal OSCAR, se sienten,  mas de San Pedro que 
el mismo Municipio de Bello, entonces Socializar mas con ellos, acompañarlos más en 
todas sus dificultades  que tienen en el tema de la empleabilidad , fuimos reconocidos 
por el ministerio de trabajo por medio de una resolución, seguir trabajando de la mano 
con ella, felicitar a FELIPE  sé  que es un buen funcionario del  Municipio, y que conoce 
de primera mano todos estos. 
El habitante de calle si la verdad es que no ha dado con el presupuesto que se ha 
contado para hacerle una buena  atención, solo da para contratar dos o tres personas 
que se encarguen de ellos, una de ellas es LUZ DARY quien hoy está pasando ´por 
una situación, difícil familiar mente y en el tema de Victimas, somos el Municipio que 
mas atiende esta Población  en todo el Valle de Aburra, porque,  estamos ubicados en 
una zona estratégica muy importante,  recibimos todos los desplazados del Bajo 
Cauca, recibimos todo los desplazados del Oriente, porque entra por la Medellín 
Bogotá  parece ser que solo les alcanza el pasaje hasta el Municipio de Bello, y acá los 

tenemos que atender y mandar para el hogar  de  paso que el Municipio debe   de contar, 
también ser más influyentes como  lo decía  mi compañero JORGE, pero no solo con la 

población Afro Descendiente que se necesita y se debe contar con ella, sino  también con los 
demás  actores que el Municipio  de Bello  se requiere, son estos los temas que quisiera que 
tuvieran en cuenta, en la formulación de plan de desarrollo, y sabe que cuentan con migo y con 
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la Bancada Conservadora también, en seguir haciendo gestión para que todos estos 
programas   y proyectos puedan salir avante del Municipio de Bello. 
 
Muchísimas gracias  
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal  ANDERSON ARANGO  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA  
 

Muchas gracias Presidente, buenos días para todos, para la mesa Directiva a mis 
Compañeros corporados, y a todas las personas que nos acompañan en el Recinto.  
 
Yo quiero hacer una intervención corta, pero no por eso menos importante, yo llevo 
aproximadamente 8 años  siendo  Líder Social en  la comuna 11 especifico en el barrio 
la  Gabriela , yo solamente quiero hacer una  anotación, en este sector la 
Administración  Municipal ha  brillado por su ausencia, con los diferentes programas 
con la participación ciudadana, con la Inclusión  Social, entonces quería ser un llamado 
a esta Gerencia para que este Sector sea tenido en cuenta , por que el Municipio de 
Bello las comunas n10 y 11 también  hacen parte, al otro lado del rio también hay 
comunidades que hacen parte del Municipio de Bello y es muy triste, a mi me lamenta 
porque ya el Municipio ha brillado por su ausencia e incluso, por mi parte junto con mi 
equipo de trabajo nos ha tocado en muchos casos asumir funciones que son de la 
Administración Municipal, tales como pavimentar una cancha, tapar los  huecos de la 
calle hacer vacaciones recreativas de nuestros recursos, y todos estos programas que 
deberían ser por parte de la  Administración  Municipal, comprendo que es una 
Administración nueva esto apenas está empezando,  muchas personas dicen acá 
hombre no miremos por un retrovisor, lo pasado  ya  paso , si  yo soy de las personas 
que creo que mirar al pasado de una forma destructiva no es necesario, pero sí creo 
que es muy necesario mirar hacia atrás,  para no cometer los mismos errores para 
aprender de lo malo y hacer las cosas bien, porque hay una frase  y creo que todos acá 
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hemos  escuchado en algún  momento  y  dice  quien no conoce su historia  está 
condenado a repetirla,  no señalo a nadie, no quiero entrar pues como en ese fuego, 
pero si es un llamado,  a que estas  Comunidades sean  tenidas en cuenta, y que 
bueno empezar a ver a  la administración   Municipal en estos  Sectores con diferentes 
programas obviamente desde sus diferentes  dependencias y dentro de sus 
capacidades señor GERENTE  e invitarlo a que tenga estas zonas muy en cuenta  que 
sepa  que las Comunas 10 y 11 necesitan de la presencia del estado,  de la 
Administración  Municipal   y aquí  va ver   una vos muy presente, buscando, velando 
por los derechos de estos sectores que han sido marginados  por parte  de la 
Administración 
  
Muchísima  gracias  señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal  DUVAN  BEDOYA  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  DUVAN ALBERTO BEDOYA 
GARCIA  
 

Gracias señor Presidente,  un cordial saludo para usted, la mesa directiva los 
corporados y a todos los líderes  sociales, también ofrezco disculpa que estoy en la 
líneas de  los que estamos enfermos,  si se me sale alguna por ahí  les pido mil 
disculpas, a todos los lideres, juntas de Acciones Comunales, juntas Administradoras 
Locales y un saludo muy especial, al equipo de trabajo de  la Gerencia  de progresos e 
Inclusión Social, que debemos de analizar si se va a cambiar esa Gerencia  de 
progreso, porque  yo creo que progreso es el  Eslogan de la  Administración pasada  y 
hay que evaluar ese progreso que se haya  avanzado  a la Administración  pasada. 
 
A mi compañero Gerente, DAVID como mi compañero de Universidad desearle muchos 
éxitos DAVID, conozco su calidad Humana, lo juicioso, lo estudioso, y lo técnico que 
es, hoy entra usted con un reto de estas  5 direcciones , con personas profesionales, 
comprometidas,  dolientes Bellanitas que han hecho un recorrido, social comunitario y 
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también político que conocen bien la labor de hacer,  y el funcionario y la vocación que 
nos apasiona, hoy cuando uno escucha tantas intervenciones de ir y de  venir  hoy es 
una nueva Administración, hoy hay unos nuevos aires,  hoy hay  una esperanza    que 
renace para el Municipio de Bello, les pido encarecidamente dentro de sus plan  de 
Acción dentro de sus  trabajos, tener en cuenta yo hago parte de las bases de Acciones 
Comunales soy  un líder  Comunal  Líder  Juvenil , Líder Deportivo, y también hice  
parte  de las juntas Administradas  Locales desde 2004, 2007 , 2008 , 2011 ,  y yo hago 
parte del pasado, porque  ahorita dijo un Concejal que acá todo es lo mismo , fui  
Concejal en el periodo 2012 , 2015 , donde acompañe unos proyectos importantes de  
Ciudad y donde otros, no los acompañe, y donde uno en el momento debe  de pedir, 
hombre me equivoque, pero hoy tenemos la madurez y la experiencia de acompañar 
una Administración  que viene con unos aires nuevos, yo no puedo venir acá hacer un 
prejuicio, ni a decir que los funcionario, hay unos funcionarios que están  hoy en carrera 
o estarán allá en un tema de provisionalidad, son ustedes los directores que deben 
Direccionar  y hacer las cosas bien, ahorita mi compañero  ERNESTO lo decía, hombre 

la atención humanizar  , descentralizar ,  hoy el Municipio de Bello las 11 Comunas y el 
Corregimiento que están esperando, que se descentralicen y que ustedes lleguen  a los 
Barrios , las juntas de  Acciones  Comunales, las juntas,   Administradas,   Locales , 
conocen a primera mano, las necesidades de cada  Barrio, de cada cuadra,  de cada 
territorio,  a nosotros nos eligen y a nosotros no nos da para hacer una cobertura de 
todo el Municipio, pero son ellos y ahí  es donde yo les voy a pedir el gran favor,  de 
que ustedes tengan una relación directa, que los empodere, ahora con estas 
Actividades   Sociales  van hacer muy importantes , desde  la  Oclusión , desde la 
participación , lo que se va a visualizar, yo hoy estoy convencido y es toda la confianza 
a una  Administración  nueva  , que piensa diferente, que va iniciar diferente, por el 
Bello  que queremos , pero yo llegar a decir ,  que  aquí no hay nada, de pronto los 
que están  aquí son los mismos  funcionarios los  de Provisionalidad  hoy hay  que 
mostrar de que están  hechos  también, si era que venían de pronto en una 
Administración  direccionada porque los recursos no  alcanzaban  y esa era la disculpa 
yo en usted  confió  GERENTE  en su capacidad en su eficiencia y en su efectividad y 
en esos recursos, que con su gestión vamos a sacar a delante , porque hoy lo,  que 
nos está  pidiendo la Comunidad es la presencia del Estado, es que acá esta la 
representación de la Mujer  y en cada  Barrio, haciendo las actividades y los procesos, 
porque he de articular y no puedo tampoco venir a decir acá , entonces el inflable es 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 017 del 21 de enero de 2020 42 de 58 
 

 

malo? No hay que hacer un proceso donde eso nos Articule para lograr unos  objetivos 
y que la Comunidad se sienta, hoy no es un día como de discurso señor Presidente eso 
solamente es un saludo , conocerlos a ustedes , desearles muchos éxitos , y en 
ustedes vemos representado una Administración,  para  cambiar la cara , por el Bello 
que queremos. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

A usted Honorable Concejal. 
Démosle el uso de la palabra entonces  a nuestro GERENTE DAVID  LOPERA, 

Gerente si usted bien lo tiene, quiere, y quiere responder lo puede hacer  si no lo puede 
mandar por escrito, porque  ese no es el objetivo de hoy, el objetivo de hoy es una 
presentación de su dependencia, entonces si usted lo quiere hacer bien pueda tiene el 
uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL  GERENTE DE PROGRESO INCLUSION SOCIAL DAVID 
LOPERA MONSALVE  
 
Bueno nuevamente buenos días, y la comunidad general que ha venido llegando de 
apoco, y  halos   Concejales que no habían estado cuando  empezamos  la sección, 
también un saludo a los Honorables Concejales como lo decía ahorita y se lo dije al 
principio uno  es una escusa el tema del presupuesto, y hoy no tengo de pronto una 
barrera para poder hacer mi gestión, no estoy por debajo de lo que se hizo 
anteriormente, la  Administración pasada como lo decía el Doctor OCTAVIO que se 

tenía en  juego,   resultados, vamos a tener iguales o mejores resultados,  la  idea de 
esta nueva Administración,  es trabajar muy de la mano con la Comunidad, trabajar 
muy de la mano con las Acciones Comunales, sabemos que en abril van haber  
Elecciones de Acciones  Comunales , trabajar muy de la mano con la Junta 
Administradora local,  por acá me hablaban del tema del  comité central, la idea es 
darle la legitimidad a cada uno de Acciones Comunales en las Comunas, el fuerte 
realmente de la JAL, es cada una de sus  Comunas cuando empiecen a Seccionar  el 
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tema del presupuesto. 
 
Es importante  tocarlo  porque hay un historial se lo decía el Concejal GUSTAVO 
GOMEZ, muchas gracias Doctor GUSTAVO por ponerse a disposición de nosotros 
para la gestión de los diferentes entes Departamentales, pero también es importante 
saber que hay un historial desde el año 2016 donde se contaba con un presupuesto 
más o menos  de 15´´000.000$ millones de pesos, año , año venimos disminuyendo, 
hoy tenemos 3.750.000 $ para poder hacer cada uno de los programas, y eso 29 
programas son hoy los que tiene nuestra  GERENCIA  que son muy importantes para 
la Comunidad Bellanita, también  decirles  que lo que queremos buscar y lo que 
estamos logrando es tener dos principios entre nuestra GERENCIA y esos principios 
son lealtad Administrativa, que dependientemente que los funcionarios sean de carrera 
provisional, la idea es invitarlos a que tengan un sentido de pertenencia por lo que 
hacen y una humildad, lo decían acá los Concejales, es importante saber a quién 
vamos atender y para que nos necesita, sabemos que tenemos varios programas 
importantes, que son inmediatos, en este caso atención de victimas, lo digo porque mi 
padre cuando fue Prestador de Servicios en la Administración del Doctor OSCAR 
ANDRES, en el año 2007 fue uno de los primeros promotores,  de la unidad de 
atención a Víctimas en el Municipio,  en el cual   duro casi 10 años hay,  no puedo 
desconocer mi raíz, igualmente  quiero  contarles que lo que estamos buscando   aquí 
con ustedes es trabajar articuladamente, queremos hoy que el Concejo Municipal, nos 
acompañe nos ayude están a disposición por eso muy importante que ustedes 
conozcan cada uno de los funcionarios y que sepa que competencias tiene cada uno 
para poder ir donde ellos y tocarles las multiplex… No se  suplica  que le haga las 
Comunidades  a ustedes  como Concejales. La idea es que estamos evaluando 
también el plan de Acción, un plan de Acción  ajustado,  un plan de Acción, que nos 
ayude a cumplir Cada uno de los  Objetivos  que tiene el plan de Gobierno y el plan de 
Desarrollo que va tener el  ALCALDE OSCAR ANDRES PEREZ, la idea es que 
ustedes nos acompañen en cada una de estas cosas, también invitarlos a ustedes y  a 
la Comunidad  en general a partir del  1 de febrero empezamos,  la construcción del 
plan de  Desarrollo, mas adelante creo que por competencia la Administración 
Municipal  les van a decir en qué  lugar en que espacio vamos  a empezar a   
Desarrollar y es importante y los invito Concejales, los invito a la Comunidad a que 
tengamos en cuenta,  el plan de Gobierno de Gobierno , que tengamos en cuenta esas 
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líneas y esos pactos que hoy tiene el Alcalde,  para cada uno de las necesidades que 
tenemos en las Comunidades, igualmente para agradecerles a ustedes Concejales, por 
el espacio, por las  palabras de motivación, sabemos que tenemos un reto grande y 
que con  junto de estas personas, estos colaboradores , los Directores y cada una de las 

personas que hace parte de nuestro grupo de trabajo lo vamos  a lograr , eso sí como les 
decía, no es una escusa el tema del presupuesto y le voy  a demostrar  aquí al  recinto que lo 
vamos a lograr con el presupuesto que tenemos, pero es importante que tengamos en cuenta   
El presupuesto que hoy tenemos, para mi es triste saber de que para la juventud, 
tenemos 280´000.000 $ por el año 280´000.000$ para la juventud es que para lo que 
queremos lograr se viene la semana de la juventud y no solamente son eventos como  
lo decía el Concejal  DANIEL QUINTERO necesitamos es tener  capacitación, capacitar 
ayudar, buscar la manera de que la gente se sienta y sé haga parte de la 
Administración Municipal, Presidente Vise Presidente. 
 
Muchas gracias que tengan un buen Feliz Día.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted GERENTE, Démonos 3 minuticos  con el uso de la palabra el Honorable 
Concejal EDWIN BUILES TORO   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO 
 
Muchas gracias señor Presidente, para pedirle un favor al Gerente que si nos puede 
acompañar y a su equipo de trabajo, hasta proposiciones señor Presidente que tenga 
una provisión que de pronto les va interesar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal OSCAR ARIAS  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ÓSCAR DARÍO ARÍAS 
AGUDELO  
 

Muchas gracias señor Presidente, muchas gracias a la mesa directiva, un saludo 
especial, un saludo especial a todos los Concejales, a todas las personas de la 
Secretaria de Inclusión  Social, bienvenidos, a todas las personas que se encuentran 
en las laderías. 
No escuchado mucha ilustración sobre el tema, y bueno lo que me resta decir esto es 
un equipo de calidad, como algún Concejal lo estuvo diciendo, reconozco a muchos de 
ellos, y los conozco como personas muy idóneas,  como para este cargo y pienso que 
van hacer muy buena labor por supuesto, es un excelente equipo como dice la 
Gerencia de progreso de Inclusión Social, sabemos que tenemos que trabajar con las 
comunidades sabemos que los  ALCALDES en nuestras comunidades  viene siendo 
las juntas de Acción Comunal , y los Presidentes, las JAL tienen que visibilizarse más 
son los que conocen de los problemas del Municipio, hay los invito que hagamos 
mancomunadamente un trabajo con ellos, por supuesto mucha mesura con el recurso 
señor  DAVID  LOPERA, señor Gerente , mucha mesura con los recursos por supuesto 
que son muy pocos pero ya tenemos, el compañero GUSTAVO GOMEZ nos estuvo 
ayudando con el tema de poder conseguir recursos por otro lado,  y espero que a si 
pueda serse para que esta  Secretaria  funcione con mayor posibilidades y hay un 
Concejo renovado, que con toda seguridad  ustedes pueden contar con él, de todas 
maneras felicitaciones y espero un excelente de trabajo de tan maravilloso equipo. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Señor Secretario Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

3. COMUNICACIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

¿Alguna comunicación sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 

 
Si señor  Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Démosle lectura. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 

 
Bello 21 de enero del 2020  
 
como partido Liberal COLOMBIANO hacemos un gran acuerdo con propuestas que 
ofrezca superar la profunda crisis del Municipio de Bello y la problemática, Socio 
Económica, Cultural, Ambiental, y de Planeación de Ciudad de gran parte de la 
población  Bellanita, los problemas de muchos sectores de Bello, por la corrupción  y la 
seguridad debido a la mala planeación de  Ciudad hace necesaria esta coalición  al  
GOBIERNO por el Bello que queremos que propone una alternativa de Ciudad 
buscando las  soluciones a los problemas económicos, Ambientales , Sociales , y de 
Planeación de Ciudad , estamos comprometidos a construir Ciudades del fomento y 
Desarrollo, la diferencia y el sentido de la democracia, que responde a la necesidad de 
ofrecerle camino de progreso, al Municipio des de  pluralismo de la sociedad, construir 
el enfoque  diversos lo cual es la riqueza de la unión, es por eso que como partido 
decidimos apostar a la construcción  de ciudad,  y dándole como cumplimiento  a la Ley 
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1909 del 2018, declaramos como organización de Gobierno y trabajar juntos por el  
Bello que queremos Concejales CARLOS  AUGUSTO MOSQUERA, EDGAR 
RICARDO CARDONA ORTIZ, y JOREGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA, esta leída la 

comunicación señor Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden  del orden del día señor Secretario  
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Alguna Proposición de algún Honorables Concejal? 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal EDWIN BUILES TORO  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO  
 

Bueno repito mi saludo a todos los Presidentes hoy en el Recinto. 
 
Señor Presidente retomando  las palabras ahorita de salir a la calle, de hacernos 
visibles, con la Secretarias de despacho con la Gerencias,  con el Concejo Municipal, 
recortando que este 12 de Febrero del 2020 se cumplen cien años de la huelga 
realizada por la señora BETSABÉ ESPINAL, recordando también acá que usted fue su 
primer proyectos de acuerdos señor Presidente, en esta huelga se realizo por una 
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llamada BETSABÉ ESPINAL  en el cual rechazaba todos los abusos cometidos por la 
dirección de la empresa, no era la primera vez  que ya  se reunían y  lo que sustituyo 
esto fue el abuso de dos Directivos  ellas  pedían la renuncia de dos Directivos y no 
fueron escuchadas  entonces se  reagruparon alrededor de 300 y 400 mujeres y 
realizaron la mayor huelga acá en el Municipio y en el país, bueno señor Presidente, mi 
proposición e,  que el 12 de febrero se conmemore el día de salud  espinal, por los 
derechos de la Mujer y que se postule una Mujer Bellanita, que tenga alta trayectoria en 
la causa, entonces vuelvo y reitero ,  la posición mía es que el 12 de febrero propongo 
exaltar una Mujer que se destaque en nuestro territorio por la contribución a los 
derechos de la Mujer señor Presidente.  
Y no sería  dentro  de la proposición porque  ya seria señor Presídete que 
centralicemos la sección , que la realicemos.. No la proposición  es  la  primera, bueno 
tirémosla  a  consideración señor Presidente y  en varios señor Presidente  
 
Muchas gracias señor Presidente  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
En consideración la proposición del Honorable Concejal EDWIN BUILES TORO, se 

abre la  discusión anuncio que va serrar se queda cerrada, aprueban Honorables 
Concejales.   
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

6. ASUNTOS VARIOS  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En Asuntos Varios, con el uso de la palabra el Honorable Concejal DANIEL RODRIGO 
VILLA MALDONADO  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 
MALDONADO  

Muchas gracias señor Presidente un saludo especial para la mesa, para los Honorables 
Concejales, para los miembros del gabinete, los Ciudadanos y todas las personas que 
nos acompañan.  
El día de ayer el Honorable Concejal JORGE ENRIQUE GIRALDO manifestó su 
inconformidad por el artículo  publicado en el Mundo, Articulo que me menciona y que 
en ningún momento compartí en mis redes Sociales, ni lo divulgue, porque estoy de 
acuerdo  con usted, no se puede maltratar,  ni las personas, ni las instituciones, ni 
generalizarlo  por  completo, en agosto del 2019 el periódico el Mundo, me llamo y me 
entrevisto y me pregunto,  porque me había retirado del partido Liberar, ya que aspire 
al Concejo en el 2015,   y a si a mucho honor,  nieto  de RODRIGO VILLA  Ex 
ALCALDE  de Bello en 3 oportunidades, familiar de ARMANDO EXTRADA VILLA   EX 
MINISTRO DE ESTADO, le manifesté  al  Mundo que me retiraba del partido LIBERAL, 
porque  en ese momento no estuve de acuerdo con la decisión del partido de retirar la 
candidatura  del  Doctor RIGOBERTO y apoyar la candidatura del Doctor  CESAR  
SUAREZ MIRA y no tengo nada contra la familia SUAREZ pero en ese momento y 
nunca he compartido la visión de Ciudad del Doctor SUAREZ, y por esas razones me 
retiro del partido LIBERAL, no tengo nada contra el Congresista, es mas somos amigos 
el Doctor ROLDAN  con su sobrino el Honorable diputado JONATÁN ROLDAN, es mas 
el partido Liberal tiene gente muy valiosa, el Doctor JORGE al Doctor EDGAR no lo 
conocía y en estos 20 días que llevamos compartiendo admiro su humildad, su 
capacidad al Mosco si lo conocía desde hace mucho tiempo, y lo valoro y lo respeto, 
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perdón al Doctor CARLOS AUGUSTO , entonces manifestar, que uno no soy 
accionista,  ni soy el dueño del Mundo, es mas invito  a la bancad del partido Liberal, 
que esa vos de protesta, la manifiesten directamente con los directivos del Mundo, 
quienes  fueron que publicaron esto, 
También decirle Concejal JOREGE que en ningún momento la bancada de mi partido, 
desconoce la coalición  al que  ustedes pertenecen, nunca los hemos desconocido en 
la coalición de GOBIERNO, los valoramos, los respetamos, y tenemos mucha gratitud 
por el apoyo que se recibió en campaña, y esto se ve manifestado en la conformación 
del equipo del ALCALDE que hay participación de toda la coalición, estamos en el 
mismo bus como usted lo manifestó ayer, ese bus que quiere sacar a Bello adelante, 
que quiere proyectarlo a una ciudad 30 y 50 años,  a una  Ciudad segura, sostenible, 
educada, entonces compañero JORGE  yo si quería manifestarle a usted a su bancada 
que los  valoro los  respeto mucho, que en su momento me retire del partido Liberal, 
partido que tengo mucho que agradecerle,  porque ha  sido el partido de mi  familia por 
muchos años y donde mi abuelo puedo lograr 3 ALCALDIAS, 1 CONCEJO y como se 
desempeño para  aportarle  a la Ciudad , entonces yo si quería señor Presidente, hoy 
también dejarlo claro  porque en ningún momento me entrevistaron este año , el 
periódico el MUNDO hasta hace ya más,  de 7 meses   me entrevisto,  me manifestó le 
manifesté  porque  me había retirado del partido Liberal, unas palabras muy 
respetuosas, es mas esa columna que saco el Mundo si la compartía y hay no se 
maltrata el partido, se expresa porque me retire en ese momento del partido Liberal y 
también aclarar que hoy me siento muy orgullosos, de hacer parta de la bancada del 
Centro Democrático el cual lidera el Doctor OSCAR ANDRES PEREZ.  

 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal  EDWIN BUILES TORO  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO. 
 

Bueno señor Presidente, muchas gracias  
 
Retomando lo de la proposición y en la venida suya señor Presidente,  y en los 
corporados ya que hablábamos de salir a las calles y darle otra cara  la Ciudad, si sería 
posible descentralizar la sección ese día señor Presidente y realizarla en el Barrio 
PLAYA RICA donde está la fabrica, donde estas mujeres que andaban descalzas que 
fue una de las causas de esta agrupación, si hacemos la sección allá señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra al Honorable Concejal DANIEL QUINTERO 
  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA  
 

Muchas gracias señor Presidente, de nuevo buenos días para todos. 
 
A ver yo hoy quiero manifestar en este espacio una inconformidad grande y me siento 
triste  en realidad recuerde ayer los invite a un espacio que se desarrollo en la 
biblioteca de Comfama,   donde todo el sector cultural del Municipio de Bello, se reunió 
a pensarse las líneas de trabajo de cara,  al nuevo plan de Desarrollo, yo entiendo de 
pronto de parte de los Concejales, muchos se me acercaron  Dani no podemos ir por 
esto, , yo entiendo esto, pero me tiene muy triste y por eso ahorita en la primera 
intervención mía  dije que yo quiero creer en las buenas voluntades de esta 
Administración y de cada una de sus  dependencias, porque, no se hizo presente 
cuando s ele extendió la invitación y no se pues porque el motivo, quisiera conocerlo, la 
señora  Secretaria  ANDREA MARTINEZ  en un espacio en donde estaban todas las 
veces  del sector  Cultural del Municipio, hombre triste, lamentable, en realidad salí de 
ese espacio  en donde habían un montón de conocimientos, un montón de  
inquietudes,  un montón de saberes,  girando entorno de ese Recinto  y no se hace 
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presente la Secretaria, yo no quiero aquí acribillar  a nadie y creo que tampoco es el 
espacio para  serlo tampoco venir a darle madera porque  entonces también hay que 
escuchar de pronto también que dificultad tubo, pero yo si quiero decir algo, venir acá y 
siempre e celebrado este espacio de presentación del gabinete con nosotros los 
Concejales y lo sigo aplaudiendo, porque en realidad nosotros,  los que somos nuevos 
aquí hay personas que tiene más experiencia pero nosotros los que,  somos nuevos, 
esto nutre demasiado  nuestro proceso, en realidad lo nutre mucho, en realidad uno 
conoce las caras, uno ya sabe dónde va ir a molestar, pero hablan muy bonito acá y 
entonces cuando la Comunidad los Cita, cuando la Comunidad quiere que se escuche, 
cuando las bases, los invitan para que en realidad se tracen esas agendas que es la 
intención que tiene el señor  ALCALDE OSCAR ANDRES no van, eso es muy 
lamentable la verdad, yo Salí aburrido de la reunión, muy triste porque si bien las 
vocerías como  se los dije ayer  no las teníamos nosotros los Concejales  ni tampoco la 
debí a ver tenido la señora secretaria por lo menos debió,  a ver hecho presencia. 
Preguntas que quisiera,  hacerle a ella  que la recogí de la intervención de la que 
estaba coordinando la reunión, ella decía la señora Secretaria no nos quiere atender, 
no ha escuchado al sector cultural, no ha escuchado las vocerías del sector, además 
falta a la reunión, no se ha tenido en cuenta el sector Cultural en el plan de Acción, que 
se va presentar, yo se que de pronto el tema presupuestal está listo, acá en el 
Municipio hay un plan de cenal de cultura atrasado,   desde  el 2025 que está 
completamente des financiado, eso recibió premios y recibió de todo pero eso no 
funciona,  pero me parece interesante  me parecería  importante que ella si atendiera el 
sector, que se siente los escuche, que trace las estrategias para que busquen como 
financiar ese plan de decenal, que articulen esas líneas de trabajo dentro del plan de 
cultura, no se JUAN  ayúdame  cuantos estaban allá, el Sector Cultural, el Sector de la 
Poesía, el del teatro, Artes Visuales,  estaban Música,  todo mundo allá, todos y no 
apareció la Secretaria de CULTURA. 
 
Entonces yo si quería hacer especial llamado, frente a esto una pregunta que arrojo, 
¿por qué  no se quiere escuchar el Sector?   Hombre aquí  todos tenemos la intención 
de trabajar por un Bello  que salga adelante, yo no les repito el eslogan pero yo si les 
digo un Bello del tamaño de todos y de todas, tenemos que encaminar todas estas 
dependencias y la labor de nosotros como Concejales y la labor del señor ALCALDE a 
esto, entonces era eso yo lo quiero dejar en el aire, quisiera escuchar las razones de 
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por qué  no hiso  presente y que rico hombre que la señora secretaria se sentara con 
estas personas antes de presentar el plan de Acción y que  por lo menos conozca lo 
que están sintiendo  
 
Muchísimas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal FELIPE RESTREPO 
  
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Y hacia ya iba mi intervención ahorita cuando hablábamos de la Gerencia, de la 
participación de los organismos de base, y  nos encontramos con este ejemplo, y 
cuando decidimos declararnos nosotros en oposición,  no quería decir que nosotros 
íbamos en contravía  del   Desarrollo y  del  Progreso, del  Municipio de  Bello, por el 
contrario queremos construirlo,  y queremos que los organismos de base social sean 
escuchados, porque  de nada sirve que nosotros aquí hagamos acuerdos Municipales 
que no van hacer cumplidos, y el día de ayer estaba reunido el Concejo de Cultura que 
por acuerdo MUNICIPAL se creó,  y las funcio0nes del Concejo de cultura, es ser el 
organismo asesor de las dependencias de cultura, entonces yo si les quiero decir ese 
es el Bello que no queremos, y es una crítica constructiva  para que desde este 
momento comencemos en realidad a darle la palabra a la Ciudadanía, entonces decirle 
a la secretaria de Cultura, escuche al Concejo de cultura, no es ni del Centro 
Democrático,  ni del Partido  Verde,  ni del Partido Liberal es un  acuerdo Municipal que 
se dio y como tal debe ser escuchado, entonces crítica constructiva , escuchemos a la 
Ciudadanía, construyamos juntos, porque de lo contario  cambiamos de amo, mas no 
de situación, vamos hacer básicamente lo mismo, a la secretaria de  culturas si no 
podía ir a la reunión pues que por lo menos diga se me presento algo, pero ayer 
sentimos con mucha tristeza, la no participación la secretaria de Cultura, entonces es 
decirle y no solamente a esta dependencia si no a todas las dependencias, entre 
ustedes que nos acompañan por favor escuche  a la ciudadanía, hoy salimos a 
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marchar  a las calles, de acá salimos para la marcha, para la gran marcha nacional, 
precisamente por eso. Porque no somos escuchados, porque los que somos invisibles 
en este territorio queremos ser escuchado. 
Si el GOBIERNO es del Centro Democrático pues este país se debe construir con 
todos los sectores, entonces esa es la invitación al día de hoy. 
Al GOBIERNO, al señor  OSCAR ANDRES PEREZ,  a que si  construyamos ese bello 
que si se quiere, al no escuchar a la ciudadanía ese es el Bello que no queremos. 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal JORGE GIRALDO  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 
 

Bueno  nuevamente gracias, en una interpretación hacia mi compañero  DANIEL VILLA 
yo ayer  fui  cuando  leí, dije que era una per sección personal mas no, perdón que era 
una presentación profesional y Política  mas no personal, cite el texto de manera 
fidedigna,  al medio de comunicación,  en protesta al medio de comunicación y no lo 
hice en nombre de la bancada, si revisan los audios del día de ayer, lo hice de manera 
personal y argumente que esta curul de JORGE GIRALDO  era una curul que no tenía 
ni jefes Políticos,  ni cuotas Políticas,  para a ver alcanzado este Concejo,  y que me 
sentía muy mal,  y que me sentía maltratado,   que era mi vos de protesta,  hacia  el 
medio de Comunicación el  Periódico el  Mundo  porque se citaba,  que este   partido 
era de un plan familiar y que tenía unas  Afligías  Económicas, personales de la cual yo 
no hago parte y eso fue lo que quise compañero aclarar el día de ayer, además en 
buena hora la comunicación del día de hoy donde se deja claro la postura de la 
bancada  del partido Liberal  a la coalición del Doctor  OSCAR ANDRES y me uno a las 
palabras que hace unos días dijo un compañero mío acá, nosotros no vamos a 
defender a un ALCALDE nosotros vamos a defender a la Ciudadanía, para construir la 
propuesta que quiere el  ALCALDE OSCAR  ANDRES, y es construir el Bello  que 
queremos, quería aclararlo señor Presidente. 
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Muchas gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso d la palabra el honorable Concejal DUVAN BEDOYA  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA 
GARCIA  
 
Gracias señor Presidente, un cordial saludo para todos  
 
Hombre queda si no pedirle escusas  a DANIEL  ayer me tuve que retirara del recinto 
tenía  una cita médica, no escuche la invitación le pido disculpas porque es  muy 
importante, pero en esa línea es donde debemos de pensar nosotros como Ciudad y 
me uno a ese llamado, invito al Secretario a que oficiemos Presidente un comunicado, 
pero mi invitación también es la siguiente muchachos, y esperemos también la 
respuesta, que fue no hagamos ningún prejuicio, porque hoy queremos nosotros 
generar esa confianza de GOBIERNO y acá hay una parte del gabinete,  no soy pero a 
las  personas que no nos respondan  a un que hagamos parte de Gobierno acá va 
estar este micrófono  defendiendo ¿a quién?  a la comunidad que es la que nos 
debemos, pero totalmente de acuerdo, que hoy mínimamente  un Concejo  de cultura 
tan importante para el Municipio de Bello y que conozco de primera mano, las 
falencias, las dificultades, las carencias, la falta  de participación, de dignidad  Cultural 
como a nuestro Municipio, por que cuando decimos que Bello Ciudad de Artistas pero, 
cuando no hay apoyo realmente al tema Cultural yo soy un hombre doliente y me uno a 
eso siendo partido, siendo concejal de Gobierno, porque desde hay desde la disciplina 
y desde el ejemplo empezamos  a  dar nosotros esa orientación para nuestro Municipio  
 
Gracias señor Presidente  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal GUSTAVO GOMEZ  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ  
SUÁREZ  

Buenos Días para todos nuevamente, ya que estamos en asuntos, quisiera darle las 
felicitaciones al ex ALCALDE de Bello CESAR SUAREZ MIRA que ayer recupero su 
libertad, darle las gracias a DIOS quien es el verdadero juez en este país muchas 
gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal RAFAEL CARDENAS  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  RAFAEL CÁRDENAS JIMENEZ  
 

Gracias presidente, un saludo a todos mis compañeros a la comunidad que hoy nos 
acompaña a los Ediles y al equipo de trabajo de la Gerencia de progreso…  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Por favor me colaboran con un poco de silencio que el Concejal está  interviniendo 
muchas gracias  
 
CONTINÚA CON LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CÁRDENAS 
JIMENEZ 
 

Gracias Presidente.   
Un saludo a todo el equipo de trabajo de la Gerencia en cabeza del GERENTE DAVID 
de los Directores a los asesores a EDGAR a JOSE ROLANDO CERRANO y a todos 
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los que nos acompañan hoy, dos menciones de dos  temas que no quiero dejar pasar  
Uno que lo menciono ahora  el Concejal GUSTAVO SUAREZ quisiera  pedirle a la 
corporación que se le envié una nota de solidaridad  Exequial  a la familia de la Señora 
LUZ DARY GRISALES  por el trágico accidente que fue víctima  ella y su familia el día 
domingo en la noche en la vía  la banca  de donde salió fallecida su señora MADRE y 
ella se encuentra también muy delicada  de salud , entonces que este Concejo la 
corporación envié a las excequias  de su señora Madre una nota y un mensaje de 
solidaridad y tampoco quiero dejar pasar, este momento también para hacer una 
mención por la Persona, por el ser Humano, que conozco en su dimensión  de  ser 
Humano de CESAR SUAREZ MIRA  y a quien le envió desde acá también un mensaje 
atreves  de su sobrino el Concejal GUSTAVO por la alegría que a mí  también me da 
por conocer el fallo que atreves  de los medio de Comunicación conocimos ayer donde 
es absuelto en segunda instancia en el proceso que se adelanta contra él. 
 
Muchas gracias señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor SECRTETARIO. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Está  agotado el  orden del día señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Agotado el orden del día de enero 21 del 2020 se levanta la sección y citamos para 
mañana 8 de la mañana. 
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Un feliz día para todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante   José Argemiro Restrepo Restrepo   

Presidente              Secretario (e) 
 
 
 
 
 
 
RUTH ESTELLA DURAN RAMIREZ   

 
 
 
 
 
 
 
  
 

 
 


